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Az augol sajtó szecint Róma sziveselben 
átottandia 

cittel zácult a fcancia höltségvetés 
támadásofkba kezdtek a 

(WIEN.) (Reuter.) A sajtót még min- 
dig a berchtesgadeni találkozó foglal- 
koztatja és nagy találgatás indult meg 
a tulajdonképpeni ok felett. A legille- 
tékesebb osztrák lapok cikkeiből azon- 
ban kitünik, hogy . 
tulajdonképpen még maguk az 
osztrák hivatalos körök is teljesen 
tájékozatlanok amit a Neue Freie 
Presse azzal magyaráz, hogy a tár- 
gyalásokról a hivatalos jelentést 
csak akkor adják ki, amikor 
Schuschnigg kancellár és Schmidt 

CGuidó külügyi államtitkár azokról 
a minisztertanácsnak pontosan be- 

számolnak. 
Megállapitható azonban és ezt az em- 
litett lapon kivül a Neuigkeite Welt- 
blatt is hangsulyozza, hogy 

a megbeszéléseket a február 4-iki 
német események tették szüksé- 
gessé, de ezzel semmi ujat sem 
mond, mert ezt már Adam ezredes 
az első napon is hangoztatta. 

Mindenesetre érdekes az esemény és 
érdekességét fokozza, hogy a nyilat- 
kozattételtől mereven elzárkózó nem- 
zeti szocialista kormány a február 4-iki 
eseményekről semmit sem mondott a 
már ismert cáfolatokon kivül és ezért 
az osztrák részről történt utalást teljes 
homály fedi. A francia sajtó szerin! 
Blomberg és Fritsch vezérezredes elle. 
ne voltak a Anschluss gondolatnak 
Menesztésük tehát az osztrák kormány! 
sulyos helyzet elé állitotta. Joggal fél- 
hetett ugyanis a kivülről jövő nagy és 
a belül fejlődő szinteén kellemetlen 
nemzeti szocialista nyomástól. 
Szükség volt tehát arra, hogy né- 
met részről megnyugtatás érkezzék 
és ez minden jel szerint sikerült is. 

Az angol lapok óva intik a brit köz- 
véleményt az elhamarkodott itélettől 
és azt irják, hogy 

be keli várni a minisztertanács 
utáni hivatalos nyilatkozatot, főleg 
azért, bogy mindenki láthassa, mit 
jelent tulajdonképpen a nagyon is 
hangsulyozott szorosabb politikai 
és kulturális egyezmény? Nem az 
Anschluss egy burkolt formája-e, 
ami ellen azonnal és határozottan 

tiltakozni kell? 
A Monday Express megnyugtatja a 
közvéleményt, hosszu cikkben sorolva 
fel azokat az okokat, amelyek Itáliát 
egy független Ausztria fenntartására 
késztetik. A News Chronicle is arról 
ir, hogy Róma szivesebben látja a 
Brenner közelében a kétfejü sast, mint 
a horogkeresztet és hogy ez meg ne 
történhessék, mindent elkövetett. Ber- 
lin bizonyára respektálni is fogja ezt az 
érthető olasz kivánságot, bár a mostani 
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zürzavaros időkben 
még sokkal nagyobb politikai cso- 
dákra és diplomáciai sakkhuzások- 
ra is felkészülhet az ember. 

A Daily Express szerint ; 
az olasz sajtóból félre érthetetlenül 
kitünik, hogy a Guirinal a berch- 
tesgadeni ügyről tudott. Mussolini 
keze tehát benne van ebben a do- 
logban is, mint minden diplomáciai 

akcióban az utóbbi időkben. 
A Manchester Guardian szószerint 
közli a wieni Reichspost cikkét, amely 
negállapitja, hogy 
a megbeszélések a legszivélyesebb 
baráti hangnemben folytak le. Ez 
mindenesetre végét fogja vetni 
annak a számtalan mende-mondá- 
nak, amely szombat óta beszáguld- 

ja a világot. 
Ugyancsak a manchesteri lap irja, hogy 

a tárgyalások folytatására rövid 
időn belül sor kerül és azon Ausz- 
tria teljesen egyenrangyu félként 
vesz részt, szó sincs tehát a moszk- 
vai leadó feltétlen egyoldalu azon 
hireszteléséről, hogy Berlin átvette 
a gyám szerepét az árva Wien felett. 

A semleges lapok, mint igen feltünő 
dolgot emlitik meg, hogy a német kor- 
mány részéről egyetlen nyilatkozat sem 
jelent meg és a rádió leadó egy betüt 
sem közölt. 

Pótegyezményről nincs szó 

(BÉCS.) A Stefani ügynökség felha- 
talmazás alapján megcáfolja azt a hirt, 
hogy a berchtesgadeni találkozóból ki- 
folyólag Németország és Ausztria kö- 
zött az 1936. évi julius 11-iki egyez- 
mény kiegészitéséül pótegyezmény jön- 
ne létre, amelyet Berlinben és Bécs- 

(LONDON.) (Reuter.) Eden az alsó- 
ház tegnapi ülésén Henderson munkás- 
párti képviselő kérdésére kijelentette, 
hogy 
a brit kormány álláspontja a tár- 
gyalások kérdésében nem változott 
és azokat Rómával a legerőteljeseb- 

ben folytatják. 

A brit felszerelési fehérkönyv és 
az olasz sajtó ! 

(RÓMA) (Reuter.) Mint tudvalevő 
Chamberlain miniszterelnök Attlee őr. 
nagy kivánságára beleegyezését adta 
abba, hogy a felszerelési program je- 
lenlegi állásáról egy ugynevezett „fe- 
hér könyvet" adjanak ki. A Stampa 
erre vonatkozólag a következőket irja: 

Teljesen feleslegesnnek tartjuk, 
hogy most, az olasz-angol tárgya- 
lások előestéjén Nagybritania el- 
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kétfejü sast, mint a Ram 

ben egy időben tennének közzé, Több 
külföldi lap ugyanis ezt az alaptalan 
hirt közölte, 

Hollandia hivatalos nyilatkozata 
Abesszinia annexiójának elismeré- 
séről 

(HAÁGA.) (Reuter.) A hollandi kor- 
mány tegnap hivatalosan közölte, hogy 
uj római követe február második felé- 

ben elfoglalja hivatalát és ez alkalom- 
mal megtorténik a hivatalos elismerés 
is 

„Olaszország királyának 
császárának" 
(HÁGA) Annak a hiradásnak kiegé- 

szitéséül, hogy Hollandia elismeri 
Abesszinia meghóditását és a két or- 
szág közötti diplomáciai kapcsolatokat 
rövidesen véglegesen szabályozzák 
még a következőket jelenti: Hubrecht 
volt bukaresti holland meghatalmazot: 
minisztert még ennek a hónak folya- 
mán Rómába küldik meghatalmazot! 
miniszternek és megbizó levele má! 
igy lesz cimezve: „Olaszország királyá. 
nak és Etiópia császárának." 

A berchtesgadeni találkozás és a 
Berlin-római tengely 

(RÓMA.) Március 4-re összehivják a 
fasiszta nagytanácsot. Addig az olasz 
politika tevékenységének középpontjá- 
ban az angol-olasz és a spanyol-olas? 
kapcsolatok rendezése fog állani D. 
az olasz lapok szerint Középeurópa 
problémája is erősen a világpolitika 
előterébe kerül. A berchtesgadeni ta- 
lálkozó fontos lépést jelent a Berlin 
Róma tengely politikájában és annak 
fejleményei ennek a tengelynek továb- 
bi megerősödését fogják szolgálni. 

és Etiópia 

őden ugilathozata az angol-olasz tácgyalásoktól 
lenzéki vezetői fehér könyvekben 
ismertessék az angol felszerelési 
program jelenlegi állását. Ezzel 
igazán nem fognak sem több, sema 
kevesebb sulyt adni a megbeszélé- 
seknek, mert Itália, ami a hadi- 
készülődést illeti, nem marad 

amugysem más államok mögött. 
Sokkal célszerübb lenne, ha a vi- 
lág nemzetei belátva azt, hogy 
kissé több jóindulattal rengeteg 
kiadást tudnának megtakaritani, 
végre felhagynának az őrületig fo- 
kozott készülödésekkel és nem 
igyekeznének idejét mult elveik 
fenntartására az ellentéteket to- 

vább növelni. 

Nyolc milliárd frank deficittel 
zárult az 1937-es év Francia- 
országban 

(PAÁRIS.) (Reuter.) Marchandeau 
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pénzügyminiszter Gardey szenátor kér- 
désére kijelentette, hogy azok, akik 
1937-ben csak négy milliárd frank de- 
ficitre számitottak, tulságosan derülá- 
tón itélteék meg a helyzetet, mert a va- 
lóságban a hiány több mint nyolc mil- 
nárd frank volt és ha a gazdasági vi- 
szonyokban javulás nem áll be, ugy 
az idén is ugvanennvire lehet számita- 
ni. A legnagyobb bajt a miniszter a 
tulságosan magas adóteherben látja, 
amely valósággal megfojtja az ipart, 
miért is most törvénytervezet készül az 
adózás egészségesebbé tételére és igy 
az ipari pangás megszüntetésére. Eh- 
hez azonban elsősorban is az kell, hogy 
a munkásság részben hagyjon fel to- 
vábbi követeléseivel, amelyeket a 
munkaadók teljesiteni már amugy sem 
tudnának. 

Nincs szó nemzetközi tengerészeti 
értekezletről 

(LONDON.) Tekintettel arra a tény- 
re, hogy a japán válaszjegyzék határo- 
zottan tagadó jellegü, az angol kor- 
mány elhatározta, hogy megállapodást 
köt Párissal és Washingtonnal abban 
a tekintetben, hogy tengerészeti épit- 
kezési programjukat vegyék vizsgálat 
alá. Franciaországgal idevonatkozóan 
már meg is kezdődtek a tárgyalások 
Arról azonban nincs szó, hogy közelebb 
ől idevágó nemzetközi értekezletet 
hivnának egybe. 

Egész sorát számüzette Metaxas az 
ellenzéki politikusoknak 

(ATHEN.) (Reuter.) Metaxas minisz- 
erelnök Mandaxis belügyminiszter elő- 
erjesztésére egész sorát számüűzette 
izoknak az ellenzéki politikusoknak, 
akik az uj államrend ellen izgattak. 
Ezek közül a legnevezetesebbek Ka- 
phandaris, az előrehaladás pártjának 
vezére, Theotokis és Mylonas, a föld- 
müves párt elnökei Polychronopulos 
volt athéni rendőrfőparancsnok, Melas 
A. Markos képviselő, Livierator volt 
belügyminiszter, Kanellopulos és Tsel- 
los képviselők, Szvolos ezredes, továbbá 
két baloldali iró, Georgoiu és Dimitra- 
kareas. Ezekre az intézkedésekre Me- 
axas szerint szükség volt és most az 
wrszág területén a legnagyobb rend 
uralkodik, 

Titokzatos repülőgépek Ausztrália 
felett 

(SYDNEY.) (Reuter.) Már több izben 
jelentették, hogy Ausztrália északi 
partjai felett titokzatos repülőgépek 
jelentek meg, amelyekről minden va- 
lószinüség szerint fényképfelvételeket 
készitettek Ausztrália egyes pontjairól 
Miután ezek a látogatások az utóbbi 

időben egyre gyakrabban megismétlőd- 
tek, a kormány rendeletére az ausztrá- 
liai légihaderők parancsnoka Richard 
William személyesen utazott Port Dar. 
winba a vizsgálat levezetésére. Illetékes 
körök szerint 

azgépek japán eredetüek, ami miatt 
az amugy is rendkivül felizgatott 
ausztráliai közvélemény most ener- 
gikus rendszabályok életbelépte- 

tését sürgeti. 
A Daily Telegraph and Morning Post 
munkatársának értesülése szerint a 
partvédő ütegekhez parancs érkezett a 
gépekre való tüzelés kiméletlen meg- 
kezdésére. 

Szerda
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Szakadás készül a belga Rex- [ v * pártban 

(ERÜSSZEL.) (Reuter.) A belga Rex! 
i párt képviselői és szenátorai értesitet- 

ték Degrellet, hogy nem értenek egyet 
állandó és kiméletlen sajtóhadjáratai- 
val, miért is ismétlődés esetén kilép- 
nek á párt köteléképbőll. A hir óriási 
szenzációt keltett. 

Az USA demokrata képviselőinek 
felkérése Rocsevelt elnökhöz 

(NEWYORK.) (Reuter.) Az U. S. A. 
demokrata képviselői emlékiratban kér- 
ték Rocsevelt elnököt arra, hogy hivjon 
össze nemzetközi értekezletet a világ- 
béke helyreállitására és a gazdasági 
javak igazságos elosztására. Ugyancsak 
Newyorkból jelentik, hogy Hoower volt 

hieny bukaresti francia Követel nen belügumiűiszter szigoru rendelkezéseket adott ki az allirek verjesztől ellen - I. C Bratianut jogszerinii szendlornak nullvánitotta a semmitöszéle - Kedvező sajtóvéelemények áz uj Mormányrói 

Szigoruan tilos minden politikai propasanda 
köztársasági elnök Le Havreba érke- 
zett, ahonnan Wienbe utazik, majd 
Brüsszelbe, hogy Van Zeelanddal a vi- 
lággazdasági értekezlet összehivása ér- 
dekében tárgyalásokat folytasson. 

A rossz időjárás miatt szünetelnek 
a harcok a terueli szakaszon 

(HENDAYE,) (Reuter.) A spanyolor- 
szági havazás minden hadmüveletet le- 
hetetlenné tesz. A legutóbbi salamancai 
jelentés szerint, a terueli szakaszon 10 
ezer embert ejtettek fogságba. 

Már Weiwei előtt állanak a japán 
csapatok ! 

(PEKING.) (Reuter.) A Peiping-Han- 
kau vonalon a Csizén elfoglalása után 
tovább nyomuló japán hadtestek elérték 
a weiwei előtti kinai állásokat, melyek- 
nek ostromát szintén megkezdették. A 
Domei iroda ennek a gyors előretörés- 
nek igen nagy jelentőséget tulajdonit, 
mert szerinte megtörte a kezdetben 
igen hősies és szivós kinai ellenállást 

Atalakitás előtt a japán kormány? 
(TOKIÓ.) (Reuter.) Politikai körök- 

ben biztosra veszik, hogy Kaya pénz- 
aki már számtalanszor ügyminiszter, 

figyelmeztette kabinet-társait az ország 
rendkivül sulyos pénzügyi helyzetére, 
megválik tárcájától. Ez esetben Konoye 
miniszterelnök nagyobb átalakitást fog 
eszközölni kormányában és nincs ki- 
zárva, hogy elejti Suyetsugu belügymi- 
nisztert is, akinek emlékezetes nyilat- 
kozata rendkivül nehéz helyzetbe hozta 
Toxiót. 

Angol jegyzék a liukungtaói partra 
szállási kisérlet miatt 

(HONGKONG.) (Reuter.) Mint tudva- 
levő, a japán tengernagyi hivatal két 
csatahajóval megkisérelte, hogy csapa- 
tokat szállitson partra a liukungtaói szi 
getekkel szemben levő partokon. Ez 
ellen a hongkongi angol hatóságok til- 
takoztak, mire a japánok elállottak 
ugyan a kisérlettől, de a hajókat lehor- 
gonyozták a partok közelében. London 
most emiatt erélyes jegyzéket intézett 
Tokióhoz. 

Megalakult a kinai idegen légió 
(PEKING.) (Reuter.) Terauchi tábor- 

noknak az északkinai 
főparancsnokának főhadiszállásáról je- 

lentik, hogy megalakult az első kinai 
idegenlégió, melynek tagjai szovjetoro- 
szokból, amerikaiakból, franciákból és 
angolokból állanak. A legionáriusok leg 
nagyobb része pilóta és vezetőjük egy 
orosz vezérkari ezredes, aki minden le- 
lőtt japán gépért 1000 font jutalmat 
tüzött ki. 

A háborut csak Kina nyerheti meg, 
- mondotta Donald, Csang-Kai- 
Sek diplomáciai tanácsadója 

(SANGHAI.) (Reuter.) 
munkatársa beszélgetést folytatott W. 
H. Donalddel, Csang-Kai-Sek diplomá- 
ciai tanácsadójával, aki kijelentette, 
hogy a háborut csak Kina nyerheti meg, 
mert az elképpesztő költségek teljesen 
fel fogják emészteni Japán gazdasági 
erőit. 

Kinai ellentámadások 
(TOKIÓ.) A kinai csapatok Cyinyac 

közelében a Tiencsin-Pukeu-i vasut- 
vonalon erős ellentámdaásba kezdtek. 
Ugyancsak Tokióból jelenti a Domei 
ügynökség, hogy Ciufu mellett Chan- 
tung tartományban kinai csapatok meg 
támadták a Domei ügynökség négy ki- 
küldöttjét, akikre gránátokat dobtak 
és hevesen tüzeltek rájuk. Egy fény- 
képész-riporter a támadásnál életét 
vesztette, a másik három ujságiró su- 
lyosan megsebesült. 

(BUCURESTI.) Az Universul jelenti, 

Károlú király tegnap kihalloatáson 
jogadta Adrien Thierry bukaresti 

francia követet. 

A patriarka-miniszterelnök tevé- 
kenysége ' 

Miron Christea patriárka-miniszter 
elnök tegnap Vaida Sándor és dr An- 
ghelescu államminiszterekkel tanácsko- 
zott, majd hosszasan dolgozott együtt 
Tatarescu államminiszterrel, ki ideigle- 
nes jelleggel a külügyminiszterséget is 
ellátja: 
Tatarescu külügyminiszteri minőségé- 

ben most éppen AÁnkarába készül. ahol 
Metaxas görög miniszterelnök elnökle- 

japán haderők 

A Paris Soir 

tével február 25-én tartják meg a Bal- 
kán-szövetség szokásos tanácskozásait 

Ujabb kormányintézkedések 
Az Universul kormányközvéleményt 

közöl, mely szerinnt 
a belügyminiszter rendeletet adott 
ki az összes rendőrségi és állambiz- 
tonsági szerveknek, hogy fokozott 
figyelmet tanusitva igyekezzenek 
megállapitani azokat a személyeket, 
akik hamis, vagy célzatos hireket 

terjesztenek Ezek ellen szigoruan 
kell eljárni. 

A belügyminisztériunmnmnmn 
körrendeletet intézett a piefektu- 
solkhoz is, amelyben közli velük 
azokat a rendelkezéseket, amelye- 
ket a rend és nyugalom biztositá- 
sára, illetve a megyék minélgon- 
dosabb vezetésére kell megten- 

hangsulyozva, hogy ezek az irányelvek 
a prefektusok legfontosabb feladatai. 
Szigoruan megtiltottak minden po- 
litikai, vagy választási propagan- 

dát. 
A minisztertanács egyébként kimon- 
dotta, hogy 
semmiféle uj kinevezést nem esz- 

közöl, 
tehát a bizonyos államtitkári kinevezé- 
sek hire nem felel meg a valóságnak. 

Costinescu egészségügyi miniszter 
rendelkezése alapján 

az orvosi és gyógyszerészi okleve- 
lek felülö sgálatával kapcsolatos 
okmánybenyujtási határidőt már- 

cius 3-ában állapitották meg. 
A Hivatalos Lap (Monitorul Oficial) 
hétfői száma pedig 

rendeletet közöl, amely visszavonja 
a kereskedelmi kamarák választó- 

testületének összehivását. 
A gazdasági élet fellenditéséért... 

Argetoianu ipár- és kereskedelem- 
ügyi miniszter tegnap Tanrioer buka- 
resti török követtel tárgyalt a Romá- 

ma indul! 

o
 
-
 

filmje! Előadások pont 3, 5., 

niába hozott törökországi gyapot ügyé- 
ről, amelyet a törökországi román kö- 
vetelés fejében fognak szállitani. 

pedig elhatározta, hogy 

Az Universul jelenti a következőket: 
lon Camarasescu ujból átvette a Leg- 

főbb Gazdasági Tanács bizottsági elnő- 
ki tisztségét 
A nemzetnevelési otthon elhatározta. 

hogy megteszi a szükséges intézkedése- 
ket, hogy az összes iskolaigazgatók és 
gazgatónők, valamint a tanügyi ellen- 
őrző szervek tagjai, akiket az előző kor 
mány más beosztásba helyezett. ujból 
elfoglalják előző tisztségüket. 

lett 

a Semmitőszék helyet adott I. C. 
Bratianu azon kérésének, hogy jog- 
szerinti szenátornak nyilvánitsák. 

Most 
fogják tárgyalni Ion Pilat, luliu 

Maniu, lon Mihalache és Mihai Po- 
povici hasonló kérését, 

akik azon az alapon kérik jogszerinti 
szenátorrá való minősitésüket, hogy 10 
ülésszakon át tagjai voltak a törvény- 
hozásnak. 

Goga-kormány intézkedéseit, 
1 igen kedvező hangu vezércikket ir 

az uj kormányalakulatról. 

sajtó álláspontja, mint a vezető politi 
kai körök véleménye szerint 

az ui kormány eddig igen jó be- 
e ses.sestete 

A legfőbb kontingentálási bizottság 

L C. Bratianu jogszerinti szenátor 

Ugyancsak az Universul jelenti, hogy 

Sajtóvélemények a kormányról 
Az Angliában megjelenő Manchester 

Guardian, amely határozottan birálta a 

A cikk végén megállapitja, hogy ugy a 

az olaszországi behozatalnál a kuvó- 
tán felüli behozatalt is engedélyez. 

minthogy idevonatkozóan méeg jelenté- 
keny mennyiségek állanak rendelke 
zésre. ui 

Az Universul hiradása 
nyomásokat szerzett. 

A Viitorul „A bizalom visszatérése 
cimen irt cikket és ebben többek között 
ezeket mondja: 
A jelenlegi kormány feladata, hogy 
az üzletmenetek zavartalanságát 
intézkedéseivel elősegitse és 
piacnak tökéletes biztonságot sze. 
rezzen Intézkedéseinél első helyet 
foglal el a mintaszerü közigazgatás; 
a méltányos adórendszer s a párat- 
lan igazságosság. A nemzeti elemek 
védelmét igy lehet megfelelőe: 
keresztülvinni és igy találhat ked- 
vező boldogulást az iparban és ke- 
reskedelemben ahelyett, hogy a munkanélküliségben kinlódnék, az- 
zal a keserü örömmel, hogy mellette 

gyötrődnek a kisebbségiek is 
Két milliárddal volt több ez idei 
költségvetési év első tiz hónapjá- 
nak összbevétele a megelőző idő- 
szakkal szemben 

(BUCURESTI) Az állami bevételek 
összege a költségvetési év első tiz hó- napjában, tehát az 1937. évi április el 
sejétől az 1938 évi január 31-ig 20 
milliárd 900 millió lej volt, a megelőző 
költségvetési év hasonló időszakának 
18 milliárd 900 millió lejes összbevéte- 
lével szemben. Az idei költségvetési év 
első tiz hónapjában tehát az állami be. 
vétele kösszege pontosan 2 milliárd lej 
jel volt több, mint a megelőző költség- 
vetési év megfelelő időszakában 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Mint tegnapi 
számunkban röviden jelentettük, az 
esküdtszék legutóbb Trausan Petru két- 
rendbeli rablási, illetve betörési ügyé- 
vel foglalkozott, mig Bachmüller Wal- 
ter cipészmunkás bünrészesség miatt 
került a vádlottak padjára. Trausan a 
vádirat szerint előbb Metes Nistor dr. 
villamosüzemi igazgató lakásába tört 
be, ugyanaznap este pedig rablási szán- 
dékkal behatolt Puskás János mérnök 
lorga-uccai lakására. Erre az utóbbi 
büntettre, a vádirat szerint, Bachmül 

A legmonumentálisabb világfilm 

SCIPIó AFRICANUS 
A „GRuo Vadis" óta ennél hatalmasabbat film nem produkált! 
Rendezte: Carmine Gallone. Róma harca, a gladiátorok pusztu- 
lása a civilizációért Scipio vezérlete alatt. Karthago küzdelme a 
nubiaiak és az elefántok segitségével Hannibállal az élen! 
. Karthago békéért könyörög. 

.Hannibal elhagyja Itáliát. 
A fáklyás roham Cirta ellen. 
Elefántok pusztulása Zámánál. 

5. A zámai csata, a civilizáció élet-halál harca 
Ez a film, amelyet mindenki meg kell nézzen! Ez a film a milliók 

( es 

ler bujtotta volna fel. Trausant a mér- 

Ma indu ! 

9 órakor kezdődnek. 

Stárom és félévt 
fogházbüntetéssel sujtotta az 
esküdtszék a Jorga-uccai rablót 

nök tetten érte, mire ő a torkának ug- 
rott és meg akarta fojtani. Puskás mer 
nök alig birt megszabadulni a rabló 
kezei közül és segitségért kiáltott, mire 
Trausant elfogták. A mérnök ezután 
sulyos sérülésekkel és bordatöréssel ke- 
rült kórházba, a küzdelem következmé- 
nye gyanánt. Bachmüller a tárgyalás 
folyamán ártatlanságát hangoztatta és 
alibijét tanukkal is igazolta Stoilov 
ügyész fentartva dr. Breban vizsgáló 
biró vádiratát, dr. Mircea Georgescu 
magánvádlóval együtt Trausan elitélé- 
sét javasolták. Dr. Giurgiu János és dr 
Vertan Vasile védők kérték, hosv Trau 
san büncselekményét ne rablásnak, ha- 
nem lopási kisérletnek minősitsék. 
Bachmüller védője dr Ghilezan Emil 
bizonyitékok hiányában védence fel- 
mentését kérte 
Az esküdtszék Trausnt 3 és félévi 
fogházra, politikai jogainak öt évrre 
való felfüggesztésére és kétezer lej 
pénzbüntetésre itélte. Bachmüller 

Waltert szonban felmentette 

- Svájc legázolta Litvániát a jég- 
korong-világbajnokságon. Prágából je. 
lentik: A jégkorong-világbajnokság 
tegnapi mérkőzései során Svájc 15:0 
(9:0, 2:0, 4:0) arányban verte Litvá- 
niát, Anolia nedig Lettorszásot intézte 
el 5:1 (1:0, 2.0, 2:1) arányban 

-0- 
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Mai időknek egyik jellemző szava 
az átértékelés. Ezalatt pedig azt értik, 
hogy bizonyos régi fogalmakat és ér- 
tékeket ujra lemérnek és értéküket uj- 
ból az eddigitől eltérő minősitéssel ha- 
tározzák meg, Hol többre, hol kevesebb 
re. A jelszavak jelenlegi korszakának 
egyik jellegzetes tünete ez, amikor so- 
kan szinte betegesen hajhásszák az 
ujat, mindent felülvizsgálnak, minden- 
nek a legmélyéig akarnak hatolni. Ugy- 
annyira, hogy az már valósággal a kis 
gyermek módszerére emlékeztet, aki 
addig bontja, bontogatja bábuját, hogy 
megtudja a benne rejtőző állitólagos 
titkokat, mig a játékszerből nem marad megg 
más, mint a kóc és a rongy. Mert tisz- 
tában kell lenni azzal, hogy minden tö- 
kéletesen érthetőnek látszó dologban is 
van valami érthetetlen és megfejthe- 
tetlen. De kell is lennie annak. Az 
életnek lényege a misztikum. Tökélete- 
sen oldható és bontható, csak a fizika 
és a matematika végletekig menő vilá- 
gában képzelhető el. Éppen az atom- 
bontás ujabb elmélete igazolja azon- 
ban, hogy valójában ott is csak inkább 
feltételezetten, mint valóságosan var 
igy. Hiszen az elektront elvileg mér 
mindig lehet ujabb és ujabb parány 
részekre bontani. Mindaddig, amig: 
szó szoros értelmében semmiséggé nen 
válik. 
De az átértékelések ebben a vajudé 

és tulajdonképpen az emberi lélek gyöt 
relmesen meghasadtságának szomoruar 
relmesen meghasadtságáról szomoruar 
egyre jobban és jobban felragyognak 
mint világitó és tiszta értékek, mint 
halhatatlan értékálló fogalmak, az em- 
beriség értékes, szent és tiszta alapfo- 
galmai. A jelszavak, világnézetek, faji 
elméletek, tulzó önzések, egymásnak- 
fenekedések évadján, mindinkább nyil- 
vánvalóvá lesz és önmaga értelmét 
megvilágitón tárul a szem elé az em- 
beriség valódi értékfogalmainak tiszta- 

sága, nemessége és örökéletüsége. Be- 
bizonyosul mindenen tul, hogy a szép. 
ség, szépség marad akármennyi ellene 
irányzott gunyolódás dacára is. Az igaz- 
ság pedig igazság akkor is, ha ezerszer 
megtagadják és elátkozzák. És a szere- 
tet élő és épitő érték. A szó legneme- 
sebb értelmében az. A jog, a tudomány, 
a müvészet, a becsület az emberi össze- 
tartás szelleme és még sok-sok más 
ilyen időtálló és állandó-érvényü, meg- 
semmisithetetlen fogalom igaz érték ma 
rad. Akkor is, ha elismerik és akkor is, 
ha nem. Mindegy nekik: értékelik, 
vagy átértékelik, meg nem semmisül- 
hetnek. Amig ember lesz a földön, ad- 
dig az anyai, a szülői, a testvéri, az em- 
beri szeretet mindig tud csodákat te- 
remteni ujra és ujra. Amig a költő és 
müvész elképzeléseket lehell bele a sza 
vak rejtelmes titkaiba, müalkotásokat 
teremt, szobrokat farag, vés, ötvöz 
amig az épitész a maga nagy és csodá. 
latos álmait, tornyokba, oszlopokba 
hupolákba ágyazza bele, addig a szép- 
séget nem lehet elmulhatatlan diadalá- 
tól megfosztani. És amig a becsületnek 
hősei lehetnek és hisszük, hogy világ- 
végezetéig még ezerszer és tizezerszer 
lesznek, amig az igazság az utolsó csepp 
vérig való küzdelemre parancsolhatja 
az igazság rendithetetlen hitvallóját. 
amig a hit uj lélekvilágokat tud meg- 
alkotni és uj érzésekkel tudja megte- 
liténi a szivet, szóval ameddig ezek az 
elpusztithatatlan erejü és lebirhatatlan- 
hatalmu, értékálló fogalmak kincsek le- 
hetnek az emberiség számára, addig a 
jelszavak, a Mindenségbe dobott hang- 
zatos, de üres szólamok csak kongó tal- 
mi-fogalmak lesznek. Talmi-fogalmak, 
amig ez a világ világ lesz. 
Az embert éppen az, ami benne több, 

mint emberi, ami isteni és krisztusi az 
kergeti ellenállhatatlanul ezek felé az 
időtálló fogalmak felé, hogy bebizonyit. 
sa önmaga előtt is, miszerint ő nem csu 
pán fizikai létezés, testi adottság, ha- 
nem lelki élet is. Olyan fensőbbrendü 
valami, ami nem akar hatástalanul el- 
mulni az időben és a térben, hanem leg. 
alább egy alkotás, egy emlék, egy gon- 
dolat, egy érzés, egy cselekedet vissz- 

hangjával ott kiván remegni a Végte- 
lenségben, örök-elpusztithatatlanul, 
időtlen-időtlenül. 

(v. gy.) 

auugau 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A helyi tör- 
vényszék tegnap 8 Corus községi gaz- 
da fogvatartási ügyét tárgyalta, akiket 
tegnap adott át a csendőrség a kolozs- 
vári ügyészségnek. A napokban ugyanis 
a községben politikai gyülés volt. A 
esendőrség azonban közbelépett, mire 
többen szembeszállottak a hatósági sze- 
mélyekkel. Végül is a csendőrök nyolc 
gazdát: Pop Danila a Györgyét. Pop 
Danila a Toaderét, Tripon Vasilet, Da. 
mian loant, Moldovan Vasilet, Moca Va 

SELECT-MOZGÓ. 

tonfcglalók 
grandiórus film az amerikai kiván- 
dorlók küzdelmes életeből Főszere- 
pekben JOEL Mc. CREA, FRAN- 
CEsS DEE. 

(LONDON.) Az angol parlament nem 
ségiben törvényjavaslatot fogadott el, 
amely megreformálja a százötven esz- 
tendő óta fennálló házassági törvényt 
Az angol házassági jog eddig csak egye. 
len egy olyan okot ismert el, amelynek 
lapján a házasság felbontható: a há- 
zasságtörést 
Az uj törvény kimondja, hogy ezen- 

tul más alapon is elválhatnak egymás- 
ól a házasfelek, igy bontóok a férfi 
orutalitása, a házastársi kötelességek 
negszegése és az engesztelhetetlen gyü- 
tölet is. Amennyiben a házastársak egy 
ehangzóan kijelentik, hogy engesztel. 
netetlenül gyülölik egymást, a biróság 
a válást kimondja, Ez 

az intézkedés teljesen uj helyzetet 
teremt az angol házasfelek számá- 
ra, akik el akarnak válni egymás- 
tól, egyuttal megrenditi mintegy 
ötszáz többé-kevésbé csinos fiatal 

angol leány egzisztenciáját. 
amely eddig a konzervativ válási tör- 
vényen nyugodott. 
A válást mostanáig Angliában ugy- 
nevezett „diszkrét" ügynökségek 

tették lehetővé, 
amelyek valóságos házasságtörési komé- 
diákat rendeztek meg a biróság szá- 
mára. 1 

Ezek az irodák ugynevezett „evi- 
dence girlöket" alkalmaztak, aki- 
ket magyarul talán leginkább „bi- 
zonyitó kisasszonyoknak" lehetne 

nevezni. 
Amikor a házasfelek érintkezésbe lép- 
tek az ügynökséggel és lefizették a meg 
állapitott dijakat, müködésbe léptek az 
„evidence girl"-ök. 
Ezeknek a hölgyeknek kötelességük 
az volt, hogy a házasságtörést szin- 

leljék, 

a válóper számára megfelelő bizonyitó 
anyagot adjanak. Arra egyáltalán nem 
volt szükség. hogy a házasságtörés va- 
lóban megtörténjék, mindennek az una- 
lomig ismert receptje volt, a naponta 

meg öt nőt a 
(BRÜSSZEL.) Jelentettük, hogy Bel- 

giumot a párisi Weidmann esethez ha- 

sonló bünügy tartja izgalomban. Egy 

Edouard Bru nevü férfi, aki meggyil- 

kolta szeretőjét, Julie de Kempeneer 

kabaré-énekesnőt, már is beismert há- 

rom gyilkosságot, a rendőrség rendel- 

kezésére álló adatok arra látszanak mu- 

tatni, hogy még ezeken kivül is két 

rablógyilkosság terheli lelkiismeretét, 

tehát ijegalább öt embert gyilkolt meg. 

Különösen borzalmassá teszi Edouard 

Elveszti kenyerét félezer 
„bizonyító kisasszony" az an- 
gol házassági törveny reform- 

la miatt 

Bru fiatal, 

Mégy szabadlábrahelyezés 
és négy fogvatlartás 

silet és Cornea Danilat őrizetbe vette. 
Az ügyészség lázadás cimén emelt elő- 
zetes vádat és az iratcsomót áttette dr. 
Breban Emil vizsgálóbirónak, aki vala- 
mennyi ellen elrendelte a 30 napos vizs- 
gálati fogságot. A tárgyaláson dr. Lan 
Helmut ügyész a fogvatartás megerősi- 
tését javasolta, mig dr. Saragea Zamfir 
védő szabadlábrahelyeésüket kérte. A 
törvényszék négy gazdát szabadon bo- 
csátott, mig 4 ellen megerősitette a 
vizsgálati fogságot. 

URANIA-MOZGÓ 

Annuabella 
világhirü francia müűüvésznő elseő 
hollywoodi filmje: HAJNALHASA- 
DÁS, végig szines, csodás rendezésü 
film A férfi főszerepben: HENRY 
FONDA. 

k 

sokszor megismétlődő komédiában min- 
jenki pontosan tudta a kötelességét. 
A „Mtettenérés" szinhelye rendsze- 
rint egy szállodai szoba volt, amely- 
ben az „evidence girl" hálóköntös- 
ben, csetleg fésülködőköpenyben ül 
dögélt, vele szemben foglalt helyet 
a válni szándékozó házasember, 

kabát nélkül, kissé mesterkélt mosoly- 
lyal az ajkán 
Anint a szállodai szobában min- 
den rendben volt, megérkezett két 
tanu, a legtöbb esetben két detek- 

tiv és meglepték a párocskát. 
Az eset főszereplői tudomásul vették, 
hogy tettenérték őket, ellenkezés nélkül 
belenyugodtak abba is, hogy a ta- 
nuk jegyzőkönyvbe foglalják a lá- 

tottakat, 
de az is megtörtént, hogy a jegyző- 
könyv már odalent készült, a szálloda 
halljában, az „evidence girl" pedig ke- 
zet fogott a válóperes férfivel és eltá- 
vozott. Ezután már csak az a köteles- 
sége volt, hogy megjelenjék a biróság 
előtt. a hozzáintézett kérdésre kijelent- 
se, hogy megtagadja a tanuvallomást. 
azáltal a „házasságtörés"-ről felvett 
iegyzőkönyv teljes bizonyitóerőre emel. 
kedett 

Az „evidence girl" rendes, szolid 
iparrá fejlődött ki, csupán London- 
ban mintegy ötszáz fiatal leányt 
tartottak nyilvántartásban és alkal 

mazásban az ügynökségek. 
A dijazásuk öt-husz font volt eseten- 
kint és ha valakire elég gyakran sor ke- 
rült, tisztességesen megélhetett a kere- 
setéből. Most vége ennek az aránylagi 
könnyü és nyugalmas pályának, az „evi 

dence girl" eltünik az angol életből. 
Ötszáz fiatal lánynak uj foglalko- 

zás után kell már néznie, 

az angol jogászvilág azonban a legtá- 
volabbról sem sajnálkozik azért, hogy 
megszünik ez az igazságszolgáltatás te- 
kintélyéhez nem méltó komédia. 

- 

saját scluemharisnuájukkal fojtott 
beléa landru 
Bru gyilkosságait, hogy 

nőáldozatait tulajdon selyemharis- 
nyáikkal fojtotta meg. . 

elegáns szőke ember, aki 
különösen a belga főváros kabaréinak 
és mulatóinak szereplőnői körül legyes- 
kedett. Utolsó áldozata, Julie de Kem- 
peneer is ezek közül került ki, de most 
nem tudta olyan ügyesen intézni a dol- 
gát, mint előző gyilkosságainál, mert 
rendőrkézre került. A vallatás során a 

hasonlósága miatt is felébredt, hogy 
jajjon nem Bru ölte-e meg november 
30-án Berthe Petitet? 
Edouard Bru a rendőrségen beismer- 

e, hogy a rablógyilkosságot ő követte 
al, sőt ujabb vallatás után beismert 
agy harmadik rablógyilkosságot is Az 
egyik brüsszeli hotelben holta 1 
ták Amelie Godsot. Gyilkosa őfis tulaj- 
don selyemharisnyájával fojtotta meg. 
Bru mindent beismert és hozzátette, 
hogy a gyilkosság elkövetése előtt 
meginditotta a szerencsétlen nő 
gramofonját, hogy esetleges segély- 

kiáltásait ne hallhassák. 
Egy vidám valcer hangjai mellett foj- 
totta meg Amelie Godsot. A belga rend- 
őrség meg van győződve arról, hogy 
Bru ölte meg Madeleine Lardinocist is, 
akit szintén selyemharisnyájával foj- 
tottak meg. Az ötödik áldozat egy isme- 
retlen nő, akit Strassburgban fojtottak 
meg ugyancsak a selyemharisnyájával. 
vvvvvvv /vv 

Hatalmas részvét meltett 
temettek el id, dr. Gspann 

Károlut 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A város ma- 

gyar társadalmának impozáns részvéte 
mellett temették el hétfőn délután a 
"ragikus hirtelenséggel elhunyt dr. 
spann Károly orvost, a melegszivű 
mberbarátot, aki hosszu pályafutása 
alatt önfeláldozással és lelkiismeretes- 
séggel látta el hivatását. A temetői 
vagykápolnában felállitott ravatalához 
lzarándokoltak barátai, kartársai, volt 
betegei és ebből a nagy részvétből lát- 
szott meg igazán, mennyire szerették 
dr. Gspann Károlyt, aki mig élt, töb- 
bek között a szegényeknek is jótevő or- 
vosa volt. A gyászoló közönség sorai- 
ban a magyarság és az orvostársadalom 
több kitünőségét láttuk. Eljött Bethlen 
György grót, dr. Vékás Lajos, dr. Gyer- 
gyay Árpád, dr. Koleszár László, dr. 
Varga Béla püspök, dr. Kiss Elek és 
sok más közéleti előkelőség, A ravatal- 
nál dr. Boross György unitárius püs- 
pök emelkedett lélekkel imádkozott, 
majd dr. Koleszár László az Erdélyi Mu 
zeum Egyesület, dr. Szentkirályi Samu 
pedig a Gazdák Bankja igazgatósága 
nevében vett bucsut az elhunyttól. Az 
unitárius teológia akadémia énekkará- 
nak gyászdala után megindult a temeté- 
si menet a sir felé. A nyitott sirnál dr. 
Boros György püspök imádkozott az el- 

hunyt lelkiüdvéért, majd döngve-dü- 
börögve zuhantak a rögök a koporsóra, 
amelyet aztán örök nyogalomra helyez- 
tek. 
........ 

Harmas ikreket szült 
az enya, akinek mosi már 

üz élő évermeke van 
(rARGOVISTE.) A közeli Brezőaele 

községben Gheorghe Maria asszony 
hármas ikreket szült, akik közül 

kettő fiu, egy pedig leány. 
lUgy az anya, mint a hármas ikrek tel- 
jesen egészségesek. 
Az asszonynak egyébként még hét 

élő gyermeke van, 

akiknek apjuk viszont munkaképteler 
ás már hosszu idő óta sulyos beteg. A 
község tanitója, Mihail Spaitu, aki az 
ujszülött hármas ikreknek a kereszt- 

apja, 
nyilvános gyüjtést rendez a gyer- 
mekáldásban bővelkedő, de anya- 
giakban sulyosan szükölködő család 

részére. 

A nyilvános gyüjtés pedig 8000 lejt 
eredményezett, amely összegből 

fJejőstehenet vesznek a szegénysor- 
su család részére, 

hogy legalább tápláló tejjel tudják el- 
"átni a nélkülöző, tizgyermekes csalá- 
dot. 

vvvvvvvvvvvvvYvuY? 

- Lengyel-finn kulturális egyez- 

ményt irtak alá Varsóban. Varsói hir- 

adás szerint az ideérkezett ftinn közok- 

tatásügyi miniszter tegnap a legyel fő- 

városban aláirta a lengyel-finn kultu- 

detektivek gyanuja már csak az eset rális egyzményt 



yeat 

Edgar Wallace utóda 
Agaihe Christic nullatkozik 

hőséről 

(LONDON.) Edgar Wallace utóda az 
angol bünügyi regényirók közt kétség- 
telenül Agathe Christie, A gyorsan nép- 
szerüvé lett irónő legujabpb regényének 
- Találka a halállal - megjelenése al- 
kalmából az egyik londoni ujságban 
beszámol róla, hogy ő teremtette meg 
hires mesterdetektivjét, Hercule Poi- 
rot-ot. 

-Tulajdonképpen nagyon örülök 
neki - irja Agathe Christie - hogy 
Hercule nem tudja, milyen módon ke-. 
letkezett, mert bizonyára nagyon bosz- 
szus lenne érte. Előbb voltam én - 
mondaná - s azután lett az elbeszélés, 
mely arra szolgált, hogy képességeimet 
a legjobb világitásba helyezze. 
- Sajnos, egészen máskép történt. 

Ugyanis már elkészültem A stylesi ti- 
tokzatos bünügy cimü regényem vázla 
tával, mikor fontolóra vettem, hogy 
tulajdonképpen milyen fajta detektivre 
van szükségem. 1914-ben voltunk ak- 
kor, korai ősz idején és számos belga 
emigráns jött hazánkba. Miért ne lehet- 
ne hát az én detektivem egy ilyen bel- 
ga menekült, aki esetleg a belga rend- 
őrségnek is kiválósága volt korábban? 
De milyen férfi legyen? Kis ember? 
De akkor legalább a neve legyen hősies, 
például Hercule. Hercule Poirot?.. 
Igen, igen, ez lesz az igazi! És tisztának 
és rendesnek is kell lennie s kinosan 
pontosnak, valószinüen azért, mert ma- 

gam mesésen hanyag vagyok. Körülbe- 
lül ez volt először a külseje. Az apróbb 
részletek automatikusan következtek. 
Mint azoknak a férfiaknak, akik sulyt 
helyeznek külsejükre, neki is hiunak, 
és beképzeltnek kellett lennie. Ezzel a 
hiusággal természetesen (miért termé 
szetesen?) együtt járt egy kis kurta ba 

jusz is. Ez volt a kezdet, Hercule Poirot 
egy árnyékból egyre élőbb alakká for- 
málódott. Több volt benne, mint ameny 
nyit vártam tőle. Például az erős érdek- 
lődés minden eset lélektani oldala 
iránt. Regényemben mindjárt első meg 
jelenésénél bebizonyitotta finom bün 
ügyi lélektani tehetségét és kifejezte 
nézetét, hogy minden gonosz tettnek 
meg van a maga külön jellege. De az- 
tán közte és köztem, sajnos, ujra büvö- 
sebb lett a viszony. Voltak pillanatok, 
mikor ezt mondtam: 

- Tulajdonképpen miért találtam ki 
ezt a borzasztó, mindent tulságba vivő, 
unalmas fickót? Csak dicsekszik, sodor- 
ja a bajuszát és összehuzza keselyüfejé- 
nek homlokráncait... 

Egyébként kétszer láttam Hercule 
Poirotot. Először, mikor a Kanári-szige- 
tekre utaztam s másodszor a Savoyban 
egy löncsön. Ha meg lettek volna hozzá 
az idegeim, a hajón lefényképeztem 
volna s a Savoyban oda mentem volna 
hozzá és mindent elmondtam volna 
neki. De az élet tele van elmulasztott 
alkalmakkal. Végül is ő bizonyult az 
erősebbiknek s annak az olvasónőm- 
nek, aki azt irta nekem, hogy tulajdon- 
képpen szerelmes vagyok ebbe a kiáll- 
hatatlan fickóba - igaza volt. 

Nyilttér') 
Aluliratt köztudomásra hozom, hogy 

Zilany Ferencné, szül.: Szakács Mária 
által csinált adósságokért és cseleke- 
deteiért semmiféle felelősséget nem vál- 
lalok. 
Zilahy Ferenc huedini kórházi főgépész. 

*) E rovatban közölekért nem vállal 
felelősséget sem a szerkesztőség, sem a 
kiadóhivatal. 

gálatára. - Speciál 
acélárakban, ldfazorészefben, Dorofva-kö- 
szörülésben, oervos! műszerek flavilásában. 

Prima alpacca evőeszközök feltünő olcsó áron. 

igo t 

Sport 
Veszélyben a lbajnoki rait! 

(CLUJ-KOLOZSVAR.) A bucuresti lab- 
iarugószövetség - a világbajnokságra 
való tekintettel - február 27-ére tüzte 
ki a nemzeti bajnokság tavaszi nyitá- 
ayát. Az Időjérás kedvezéséből, a csapa- 
tok lázas munkával készülődtek a baj- 
noki küzdelemre. Vasárnap azután az or- 
szág minden részében kiadós hó esett és 
a futballpályák is mindenütt fehér 
takaró alá kerültek, ugyhogy lehetet- 
lenné vált a csapatok további mun- 

kája. 
Iyenformán veszélybe jutott a bajnoki 
rajt is, hacsak egy hirtelen jövő légáram- 
lat el nem sepni a pályák hótakaróját. 
Az ismét télire fordult időjárás a labda- 

rugószövetségben is nagy fejtörést oko- 
zott. Általában az a vélemény, hogy 
a bajnokságot a kitüzött időpontban 

okvetlenül el kell kezdeni, 
mert különben veszélybe kerül a világ- 
bajnokságon való szereplésünk. 

Ilie Petreseu, a hires román professzio- 
nista ökölvivó február 27-én Londonban 
mérkőzik az angol Frank Hough ellen. 
Borotra profi! A nemzetközi tenisz- 

szövetség legutóbbi ülésén profinak nyil- 
vánitotta Jean Borotra francia világbaj- 
nokot. 
Lengyelország-Németország 10:6. Poz- 

nauban mérkőzött a két ország ökölvivo- 
2sapata. Meglepetésre a lengyelek győz- 
ek. 
Anglii bojkottálja a fokiói olinapiászt. 

Az angol atlétikai szövetség manchesteri 
illésén mondották ki ezt a határozatot. 
Ha Tokió lemondana az olimpiáról, Lon- 
10n örömmel vállalkozna a világverseny 
negrendezésére. 
Kitünő eredmények a brit birodalmi 

jatékokon. Sidneyből jelentik: A brit bi- 
rodalmi játékok negyedik napján néhány 
igen kitünő eredmény született. Különö- 
sen nagyszerüek az uszószámokban elért 
eredmények; 220 yardos mell: 1. Davie: 
Anglia 2 p 51.3 mp, birodalmi rekord' 
440 yardos gyors: 1. Pirie Kanada 4 p54n 
mp, birodalmi rekord! 110 yardos gyors 
1. Pirie Kaánada 59.6 mp (Pirie ideje 10( 
méterre: 59.3 mp!) áx220 yardos staféta 
1. Anglia 9 p 19 mp, birodalmi rekord 
110 yardos női gyors; 1. De Lacy Ausz 
trália 1 p 10.1 mp, 440 yardos női gyors 
1 Green Ausztrália 5 p 39.7 mp, birodal- 
mi rekord! 110 yardos női hát: 1. Nortor 
Ausztrália 1 p 19.5 mp, birodalmi rekord 
Atlétikai számok: 220 yardos sikfutás: 1 
Holmes Anglia 21.2 mp, birodalmi re- 

0 A „Thalia" Dal- és Mükedvelő Egye 
sület hosszas pihenés után uj vezetőség- 
gel és tagokkal felfrissülve, ismét belekar 
csolódik a magyar kulturális életbe. A jó- 
nevü vezetőség gondoskodik arról, hogy 
városunknak a müvészet iránt áldozatkész 
közönsége csakis műüvészi előadásban ré- 
szesüljön. A bemutatkozó előadás 1938. 
március 6-án és 20-án lesz a katholikus 
gimnázium „Jósika" disztermében. Ez al- 
kalommal előadják a nagysikerü „Abbé 
előadás főszereplőjének, Muhai Jenő szin- 
müvésznek rendezésében a Kárpáti-Vaj- 

da által a magyar népballadából feldolgo- 

zott „"Kőmives Kelemen" c. háromfelvo- 
násos drámát, amely méltán megérdemli 
a nagyközönség érdeklődését. 

0 A KKASE jubiláris bálja. A KKASE, 
a Kolozsvári Kereskedelmi Alkalmazottak 
Sportegyesülete 1938. február 19-én, szom- 
baton este 9 órai kezdettel a Katholikus 
Kör helyiségében (Kogalniceanu-ucca 7 
szám alatt) az Egyesület 
negyedszázados évfordulója alkalmával ju- 
birális bált rendez. A meghivó belépésre 
felmutatandó. Aki meghivóra még igényi 
tart, forduljon a bál rendező bizottságá- 
hoz. 

Kun Mátyás Fia R- T. 
Glu), calea Marechal Feoch No. 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve, 
ern technikai berendezéssel és dusan felszerelt 

raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 

fennállásának 

isták vagyunk: 

éee 

kord! 6 mérföld: 1. Matthews Ujzéland 30 
p 145 mp, birodalmi rekord! Kalapács- 
vetés: 1 Sutherland Kanada 48.72 m, 
4x110 yard: 1. Kanada 41.6 mp, birodalmi 
rekord! A távolugrás előmérkőözései során 
a kanadai Brown 744 cm-t ugrott. 
Magyarország 1938, évi kardcsapatbaj- 

nokságát hatalmas küzdelem után a MAC 
csapata nyerte 3 győzelemmel, 2. HTVC, 

Visszalépett Ujzéland a Davis Cup 
küzdelmeiből és igy Magyarország csapata 
- amelynek első mérkőzése épen Uizé- 
land együttesével lett volna - mérkőzés 
nélkül jut tovább. 
Keretet jelölt ki a magyar 

kapitány Páris ellen. Dr. Dietz magyar 
szövetségi kapitány a vasárnapi Budapest 
-Páris városközi labdarugó mérkőzésre 
keretet jelölt ki, amelyből szerdán állitja 
öÖssze csapatát, A keret a következő játé- 
kosokból áll: Sziklai, Háda, Miklósi, Ko- 

Dudás, Sass, Vincze, Kállai, Kiss, Zsen- 
gellér, Nemes, Kalmár, Toldi és Titkos. 

- Megnyilt Bay Girolamo olasz vivó- 
mester iskolája. A Jorga ucca 3. szám alatt 
Generala palota) nemrég nyilt meg a ki- 

tünő olasz vivómester, Bay Girolamo vivó- 
és tornaiskolája Külön gyermekcsoport: 
vivás és svéd torna. Hölgyeknek külön 
kurzus, Beiratkozni lehet ugyanott kedd, 

eütörtök és szombati napokon délután 4- 
9 óráig. 

0 Nagy felkészültséggel és zavartalan 

szerü dalkara e héten, szombaton este 9 
órakor megtartandó ünnepi táncestélyre. 
Nyolevan tagu rendező gárda, elsőrangu 
igányzene fogja a közönséget kivilágos 
virradatig szórakoztatni. A mulatság 
ránt érthető élénk érdeklődés nyilvánul 
meg. 
VVVVVYYVVVvYV 

gádió 
SZERDA, február 16. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek 13: Lemezek. 14,10: Hirek. 18: Stefa- 
nescu zenekar. 19,10: Caudella és Mezetti, 
zenetörténi előadás hangpéldákkal. Rádió- 
zenekar, Alexandre/:u teonr. 21: Felol- 
vasás. 21,15: Miletineanu zongoramüvész- 
nő játéka. 21,45: Tarka lemezek. 22,30: Hi- 
rek. 22,45: Vendéglői zene. 23: Szórakoz- 
tató zene. 

Budapeset I. 7,45: Torna, hanglemezek, 
étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. 
13,05: Zongoraverseny. 13,45: Hirek. 14.: 
Hanglemezek. 15,40: Hirek. 15.55: Szalon- 
zene. 17,15: Diákfélóra. 17,45: Hirek. 18: 
Leányiskola énekkara. 18,30: Berde Mária 
albeszélései. 18,55: Cigányzene. 19,30; Elő- 

"yedóra. 21,35: Operaház zenekara. 22,35. 
Hirek. 24: Cigányzene. 24,10: Jazz zene. 
1,05: Hirek, 

Budapest II. 19,30: Cigányzene. 20: Olasz 
nyelvoktatás, 20,30: Előadás. 21: Hirek.- 
21,25: Hanglemezek. 

Bécs. 8,10: Lemezek. 13: Rádiózenekar. 
15: Hegedüverseny. 17: Operettlemezek. - 
20,35: Áriák. 

Berlin. 19: Tarka 
kar. Tánczene. 

lemezek. 20,10: Zene- 

Varsó. 12,40: Lemezek. 17,15: Vegyes ze- 

lemezek. 21,50: Zongora-verseny. 

szövetségi 

rányi, Biró, Magda, Lázár, Turay, Szücs, 

nunkával készül az épitőmunkások nép- 

adás. 20 Szalonzene. 21,20: Külügyi ne- 

nileg nem kérhetnek 

ne, 18,15: Dalok. 20,20: Népdalok. 2i: Tánc 

VII. évfolyam, 1935. 
A ... 

Tordai posácsa 
Sorozatos betörések ügyében nyomoz 

a tordai rendőrség, amelyeket a nyo 

saság követ el 

üzletébe látogattak el a betörők, még 

dő lakása előtt, s a napi pénztár kiüri- 
tése után ugyanott távoztak. 

Szémann füszerüzletet és a Babos-féle 
szintén füszerüzletet, amelyekben az ott 

rendezte, majd dohányt, füszeret és más 
árukat vettek el, de nem feledkeztek 
meg a kasszák tartalmáról sem. 
E sorozatos betörések tettesei még 

nem kerültek kézre, viszont elfogta a 
rendőrség rövid nyomozás után Abra- 
hám Sándor cigány napszámost, aki 
hosszabb idő óta lopkodta Fischer Ema 
nuel kereskedő vasáru készletét. A tet 
test átadták az ügyészségnek 

Az utolsó ismeretterjesztő előadások, 
amelyeket a tordai társadalmi egyesü- 
letek rendeztek, minden esetben, mint 
eddig is, nagy közönséget vonzottak A 
Szociális Misszió előadásai során leg- 
utóbb dr. Borbély Samu ny. kórházi ig. 
főorvos tartotta meg előadását a fajne- 
mesitéséről, megvilágitva társadalmi és 
közgazdasági vonatkozásban e min- 
denütt felszinen lévő tárgyat, vázolva 
az első kutatásoktól a mai eredménye- 
kig. Az előadó nagy tudása és ismere- 
teinek bőséges, illetve előadó-készsége 
teljesen lekötötte a hallgatóság figyel- 
mét és hálás tapsokat eredményezett. 
A misszió utolsó előadása e hó 24-én 
lesz, s ez alkalommal Bethlen Mária 
grófnő lesz az előadó „Európai utiél- 
mények és tapasztalatok" címen 
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Gazdasági tanfolyamot rendezett a 
torockószentgyörgyi gazdakör, melyen 
a modern gazdálkodást Szász és Cson- 
tos szakelőadók ismertették. A tanfo- 
lyam vizsgái meglepő eredményt pro- 
dukáltak az E. G. E. kiküldötteinek je- 
lenlétében 

A Magyar Iparosegylettagjai és ér- 
deklődő kisebbségiek számára ismét 
megrendezi román nyelvtanfolyamát, 
amelynek előadója a Munkakamara ki- 
küldötte lesz, A tanfolyam ujabb meg- 
valósitása igen fontos tevékenysége a 
nagymultu egyesületnek és 
most is nagy érdeklődés nyilvánul meg, 

. 

Gazdakört alakitott az E. G E. Mi- 
hai Viteazul tordamegyei községben, kö 
zel száz taggal, e szám azonban állan- 
dóan nő. Az uj gazdakör elnökévé dr. 
Wolff Gyula földbirtokost választották 
meg. 
krarmmoezamozmzeazaremtazeszpmene 

séges hercskedő ellén 
cguecilem megtorlási lehető- 

ség a csődnultás 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A kényszer- 
egyezségről szóló törvény 42. szakasza 
értelmében az a hitelező, kinek köve- 
telése a jóváhagyott kényszeregyezségi 
határozat értelmében esedékes, via 
ennek a követelésnek érvényesitését 
vagy azt kérheti, hogy a kényszeregyez 
séget kért kereskedő ellen csődöt nyi- 
sanak. Ezen az alapon kérte egy kül- 
földi cég belföldi adós ellen a végre- 
hajtást, melyet az alsó biróságok eluta- 
sitottak, mig most felebbezés folytán a 
Semmitőszék II. szekciója 598-1837 sz. 
alat kimondotta, hogy itt nem a 42. 
szakasz, hanem a kényszeregyeszségi 
törvény 47. szakasza az irányadó. E 
szakasz szerint a kényszeregyezséget kö 
tött kereskedő, ha fizetési kötelezettsé- 
sét nem teljesiti egyetlen megtor- 

a csődnyitás, a hitelezők egyé- 
végrehajtást 

lás 

lismert és megerősitett követeléseik 
erejéig sem és ezeknek jogerős érvé- 
nyesitése csak arra szolgál, hogy ezek- 
kel magukat a csődtömegbe bejelenthes 

FEERUAR 16. 

mok után itélve ugyanazon betörő tár 

Tegnap délben Pál József kereskedő 

pedig az udvaron keresztül, a kereske- 

Előző éjjel két üzletet "tiszteltek meg" 
a hivatlan vendégek látogatásukkal: a 

levő élelmiszerekből kedélyes vacsorát 

eziránt 

A renitens kénuszeresyez 



lői is. 

Reuter lelenti: 
(WIEN.) Az osztrák szövetségi kor- 

mány a katonai szolgálati időt az ön- 

kéntesek részére is egy évről másfél 

évre emelte fel. 
(BERLIN,) A német kormány hivata- 

losan cáfolja azt a hirt, amely szerint 

február elseje óta határzár lett volna 
a 

birodalom bármelyik részén is. 

(LONDON) Gillan angol katonai pi- 

lóta „Hurrican" gépével a sebesség 
vi- 

lágrekordját normális (nem sztratosz- 

féra) magasságban 658 kilométerre ja
vi- 

totta (óránként). 

(BUDAPEST.) Kánya Kálmán magyar 

külügyminiszter már öt éve áll a kül- 

ügy élén. Jubileuma alkalmából sok 

üdvözlő táviratot kapott. 
(SZOFIA) A legutóbbi bulgár-osz- 

trák kereskedelmi tárgyalások 
eredmé- 

nyeképpen Bulgária 3600 vagon buzát 

szállit Ausztriába. 

(PÁRIS.) A magánalkalmazottak sze
r- 

vezete 20 százalékos béremelést köve- 

tel. 
INNSBRUCK.) Ausztria leghires

ebb 

vitorlázó pilótája, Anton Haggenműüller
 

lezuhant és sulyos sérüléseket szenve- 

dett. Életbenmaradásához kevés rem
ény 

van. 
(BERLIN.) A német kereskedelem

ügyi 

minisztérium rendeletére a vendéglős
ök 

a jövőben csak az állam által 
kiadott 

éetlapblankettát használhatják. 

(CSIKÁGÓ.) Megalakult a „szer
ény- 

ség ápolásának ligája, melynek
 tagjai 

ebben az utóbbi időben alig tap
asztal- 

ható erénynek ápolásában látják az 

emberiség jobb utra téritését. 

(NEWYORK.) Az északkaliforniai 
or- 

kán és esőzések következtében több 

folyó kiáradt. A Sacramento több, mint 

25.000 hold területet lepett el és több 

ezer embert tett hajléktalanná. 

(VARSÓ.) A varsói magyar egyesüle- 

tek magyar bált rendeztek, melynek 

1500 résztvevője volt. Megjelentek 

rajta a diplomáciai testületek képvis
e- 

(AGA) Julianna holland trónöőrö- 

kösnő tegnap első izben hagyta el a 

gyermekágyat. ! 

(BUDAPEST.) Magyarország külke- 

reskedelmi mérlege januárban 27.6 mil- 

lió pengő értékü behozatallal szemben
 

43.4 millió pengő értékü kivitelt mutat- 

fel, tehát majdnem 16 millióval aktiv. 

(BERLIN.) A Lufthansa a párisi világ 

kiállitáson grand prix-et kapott. 

(BERLIN.) E hó 24-én lesz évford
u- 

lója a nemzeti szocialista munkáspár! 

megalakitásának. Ez alkalomból Mün- 

chenben nagy ünnepségeket rendeztek. 

(RÓMA) A fasiszta kormány hivata- 

losan cáfolja azt az angol jelentést, 

amely szerint Aethiópia területén láza- 

dás tört volna ki. 

(HELSINKI.) Schwerin Krosigk né- 

met pénzügyminiszter, aki Stokholmban 

volt hivatalos látogatáson, a finn fővá- 

rosba érkezett. 
(KOVNO.) A moszkvai eszt követ me- 

morandumot nyujtott át Litvinovnak, 

amelyben tiltakozik a határincidensek 

raiatt, amelyek közül különösen az uto
l- 

só volt sulyos, mert ott 3 eszt határőrt 

lelőttek. 

(MATRAHAZA.) Az egyik mátrai 

kőbányában nagyobb beomlás történt, 

mely harminc munkást eltemetett. Ezek 

közül eddig ötöt sikerült kiásni. Vala- 
mennyien sulyosan sebesültek. 

(LONDON.) Egész Anglia területén 

ujabb nagy havazás indult meg. A Nor- 

folk-i kerületben erős árvizek léptek fel 

és veszélyeztetik a lakosság biztonságát. 

(ROÓMÁ) E hó 25-én teszik közzé a 

Hitler látogatás hivatalos programját. 

*vYYYYEvyVV
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vpalackozott „szent viz Mekka 

szent városában vizvezeték felállitása 

és a zanzami szent viz fertőtlenitése és 

palackozása. A fenti idézet részlet egy 

közmunka-pályázatból, amely az egyip- 
tomi hivatalos lapban jelent meg. 

Északi fény, a békesztár. Alaszká- 
ban nemzetiközi békaugró-versenyt ren 

deznek a napokban. A verseny favo- 

ritja Philip R. Broadleynek, egy alasz- 

kai bányavállalat elnökének békája - 

amely az Északi fény különleges és 
meglepő nevet visel 

yam. 1938. FEBRUÁR 16. 

örök jes honában 
Szovjet-Oroszország néhány esztendő 

óta különös sulyt helyez ez északisark 

vidék tanulmányozására. Tudósok raját 

küldte ki e rideg tájakra és a kutató 

expediciók a legkorszerübb tudományos 

eszközökkel voltak ellátva. Sem költsé- 

get, sem fáradságot, sem időt nem ki- 

méltek e tekintetben. Sokáig az volt a 

látszat, hogy mindez kizárólag csak tu- 
dományos okok miatt történik. Ujabban 

azonban egyre több jelenség azt látszik 

igazolni, hogy 

a szovjet katonai érdekek miatt 

tanusit olyan nagy érdeklődést az 
örök jég országa iránt. 

Oroszország tudvalevőleg tulajdonképen 

két egymástól szinte teljesen elütő rész- 

ből áli. Az egyik az európai birodalom, 

a másik pedig a távol keleti tengerekig 

elnyuló roppant kiterjedésü Szibéria. E 

két területet sokáig csak egyetlen vas- 

utvonal kapcsolta össze. Ez az egysin- 

páru vasut azonban, különösen háborus 
időben 

nem tudta volna a szükséges szálli- 

tásokat lebonyolitani. 

Hiszen még a béke napjaiban is csa 

nehezen elégitette ki a hozzáfüzött ki- 

vánalmakat. Érthető tehát, hogy a szov- 

jet vezetősége mindent elkövetett, hogy 

az irtózatos távolságokat valamilyen 

formában lecsökkenthesse. A Moszkva- 

Wiladivosztok-i vasutvonal, különösen 

Mandzsuria mentés repülőtámadások- 

nak is ki van téve, ugy, hogy néhány 

jólirányzott telitalálattal huzamosabb 

időre teljesen megbénithatnák a közle- 

kedést. Ezért gondoltak orosz szakkö- 

rök egy közelebbi és biztonságosabb 

közlekedési utvonal megvalósitására. 

Az északi tengeri ut 

A mérhetetlen kiterjedésü orosz biro- 

dalom határai az északi sarkkörökig 

nyulnak el. Az illetékesek tehát ugy 

döntöttek, hogy ezen az - eddig elkép- 

zelhetetlennek tartott - utvonalon fog- 

ják a távolkeleti pontok felé irányitott 

szállitásokat lebonyolitani. Mindenek 

előtt „Bizottság az északi vizi ut meg- 

szervezésére" elnevezéssel külön ügyke- 

zelőséget szerveztek. Ez a bizottság tu- 

dósokból, magas katonai személyiségek- 

ből és közigazgatási vezetőkből áll, akik 

mellé 8000 főnyi segédszemélyzetet ren- 

deltek. A bizottság munkáját a nyilvá- 

nosság ugyszólva alig ismeri. A kulisz- 

szák mögött azonban roppant jelentő- 

ségteljes eredményeket értek el. 

Az európai és ázsiai Oroszország sark 

köri partvidékei az esztendő 9 hónapj á- 

ban használhatatlanok, mert vastag 

jégréteg boritja a tengert. Három hó- 

napon át azonban jégmentes a viz, ugy, 

hogy ez alatt az idő alatt a legnagyobb 

hajók is közlekedhetnek e tájakon. 

Az európai Murmanszkból a kelet- 

i i 

JoEsrere 

sSzovjetoroszország katonai 
előkészületei az 
jegestenger vidékein 

Milucn célt szolgál a tudománuos rajok munkája az 

Északi 

ázsiai Wiadivosztokig aránylag ké- 
nyelmes viziut vezet. 

Murmanszkot a Belomorsko-Baitisky 
csatorna révén közvetlen összeköttetés- 
be hozták a birodalom központjával. 

Ennek a vizi utnak különösképpen még 
az is az előnye, hogy 
mindvégig orosz területen halad és 
nem érinti egyetlen más állam ha- 
tárát sem, ugy, hogy külső veszede- 

lem nem fenyegeti. 
A csatorna az Ob, Jenissei és Lena fo- 
lyók felhasználásával egész a szibériai 
Nowii-port, Igorka és Tiksi megerősi- 

tett helyekig vezet. 
Ezen az uton tehát a szibériai vas- 
utvonalnál hasonlithatatlanul rövi- 
debb idő alatt lehet a Távolkeletre 
szóló hadianyagszállitásokat lebo- 

nyolitani. 
A csatorna kétségen kivül elsőrendü 

technikai alkotáss A munkálatok vég- 
zésére nagyrészt a 

gyüjtőtáborokban összezsufolt po- 
iitikai letartóztatottakat kényszeri- 

tették. 
E szerencsétlenek közül sokan belepusz 
tultak a megeröltető munkába. Akik 
azonban megérték a nagy mü befejezé- 
sét visszanyerték szabadságukat. 

tLégi közlekedés a sarkvidéken 
A viziut biztositására a sarki terüle- 

teken külön légijáratokat állitottak be 

Az itteni szolgálatra különleges képzett 
ségü erőket használtak fel és a repülő- 
igépek is 

egészen uj rendszerü, kizárólag a 
sarki tájak legköréhez alkazmaz- 
kodtak elkészitésükben. 

A légi járat egész esztendőben mükö- 

dik. Tehát akkor is, amikor a roppant 

hideg a tenger használatát lehetetlenné 
teszi. 
Különös jelentősége van annak is, 

hogy a szovjet vezetősége 

sarki vidékeken a jégréteg alatt 
tengeralatjárókkal kisérletetzik. 

Ilyen módon azt akarják elérni, hogy 

akkor is, ha befagyna a sarki partok 

vize, 
Murmanksztól Wladivosztokig mé- 

gis vizi uton lehessen eljutni. 
Mindezek az előkészületek amellett 

szólnak, hogy Szovjetoroszország kato- 

nailag is valami nagy dologra készül. 
Japán máris számol ezzel a lehetőséggel 
és hir szerint ellenintézkedésekkel pro- 

bálja ellensulyozni Moszkva terveit. 
.................. 

Félmilliárd lejre emeli fel alaptő- 

kéjét a Banca Romaneasca. Bukarestből 

jelentik: A Banca Romaneasca február 

12-én megtartott rendkivüli közgyülé- 

sén elhatározta, hogy jelenlegi 280 mil- 

lió lej alaptőkéjét 500 millió lejre eme- 

li fel. Az uj kibocsátásu részvények 

500 lej névértéküek és azok az 1938. évi 

losztalékra jogosultak. 
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Még nincs döntés a Danb 
ner-ügy társuálási idő- 

pontjára mézve 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A napokban 

beszámoltunk arról, hogy dr. Lusztig 

Kálmán ügyvéd, Daubner László ügy- 

védjelölt védője, kérvényt terjesztett 

az igazságügyminiszterhez, amelyben 

kérte, hogy vVédencének ügyét még a 

mostani ülésszakon tárgyalják le és er- 

re a célra az ülésszakot egy napbpbal 

hosszabbitsák meg. Daubner ügyében, 

aki ellen dr. Breban vizsgálóbiró em- 

berölési kisérlet miatt emelt vádat, még 

Semmi válasz nem érkezett, annak el- 

lenére, hogy Popescu táblai elnök, az 

esküdtszék elnöke sürgős jelentést kül- 

dött a miniszternek. 

vvvvvvvvv 

leánukereskedési foluta- 

tott a soproni cselédszerző- 
iroda vezetője 

(SOPRON.) Példátlan erkölcsbotrány 

tartja izgalomban Sopron közönségét. A 

rendőrség a Müller-uccai Steiner-féle 

cselédszerző iroda vezetője, Varga Já- 

hos 52 éves nős soproni lakost letartóz- 

tatta erőszak büntettének kisérlete és 

kerités büntette cimén. Kiderült, hogy 

3 cselédszerző iroda vezetője felhasz- 

nálva azt a körülményt, hogy az iroda 

tulajdonosnője betegsége miatt az utób- 

bi időben nem vehetett részt az üzlet 

vezetésében, 

valósággal rabszolgakereskedést 

folytatott az elhelyező irodában 

megfordult leányokkal, 

A bünös üűüzelmekre az egyik soproni 

jótékonysági egyesület hölgytagja jött 

rá olyanformán, hogy a faluról Sop- 

ronba szakadt és magukrahagyott cse- 

lédleányok ellenőrzése közben többször 

hallott panaszokat a cselédszerző Var- 

ga Jánosról. Tapasztalatait a rendőrség 

udomására hozta, amely a legnagyobb 

tapintattal kezdett nyomozni az ügyben 

és csakhamar kideritette, hogy 

Varga János kihasználva a leányok 

szorult helyzetét, kisebb-nagyobb 

összegek ellenében férfiak lakására 

küldte a leányokat. 

Aki nem engedelmeskedett, azt kidobta. 

Az elhelyezőirodához forduló leányokat 
csak abban az esetben helyezte el, ha 

vakon engedelmeskedtek neki, Kide- 

rült az is hogy nemcsak egy és két pen- 

gőért (tehát 30-60 lejért), hanem egy 

pohár borért is hajlandó volt egyesek 

részére nőt szállitani. 

Eddig öt leány tett terhelő vallo- 
maást Vargára, 

de nincs kizárva, hogy most az ügy ki- 

pattanása után jelentkeznek azok is, 

akik eddig nem mertek feljelentést 

tenni ellene. 
Varga János a rendőrségi kihallga- 

tás során töredelmes vallomást 

tett, csak amikor a vizsgálóbiró elé 

került, tagadott néhány ügyben. 

Több esetet azonban a vizsgálóbiró előtt 

is beismert. A vizsgálóbiró elrendelte 

evábbi fogvatartását, amely ellen a 

cselédszerző felfolyamodással élt és igy 

a vádtanács fog dönteni további sor- 

sáról. 
Varga letartóztatása után 

a rendőrség keze közé került egy 

lista, amely azoknak a férfiaknak a 

névjegyzékét tartalmazza akik rend 

szeresen igénybevették Varga János 

szolgálatait. 

Valószinü, hogy a listán szereplő egyé- 
nek ellen is megindul az eljárás. 

= Felolvasó ülést tart az Erdélyi Iro 
dalmi Társaság. Az Erdélyi Irodalmi 
Társaság folyó hó 18-án, pénteken dél. 
után 6 órai kezdettel felolvasóülést tart 
a református teológia disztermében, C. 
Marochel Foch 38., I. emelet. A felol- 

vasóülés részletes müsora a következő: 

báró Kemény János elnöki megnyitó. 

Kós Károly felolvas Erdély mü- 

vészetéről, Dsida Jenő költeményeiből 

ad elő, dr. Ligeti Ernő elbeszélését ol- 
vassa fel, végül pedig a Kolozsvári Sza- 
lonzenekar Schubert egyik művét adja 
elő. A felolvasóülésre a bemenet dijta- 
lan, csupán önkéntes adományokat vesz 
nek szivesen a Aársaság céljaira. A Tár 
saság vezetősége ezuton is szeretettel 
Ihív neg mindenkit a telelveséülésre. 



JÓE STÉT! . v evtelyem 1928. FEHUAR 16. 1KIADÓ 2 szoba konyha elő és fürdőszo. RAKTAÁRHELYISÉG száraz, esetleg be- 
ba kerttel, külön telken Str. Densusianu rendezéssel március 1-ére kiadó. P. Mihai s e 10-a alatt. (8698) Viteazul 7, Réger. (3816) 
KIADÓ 2 szob a konyha Cal Reg Fer- KIADÓK egy szoba konyhás lakások és 

. 
s. z ei. dinand mentén. Str Fericirei 14. (8829) mühelynek való földszinti szobák. Cal 

t1 lei, vastagabb betüvel 2és3 lei. KIADÓŐ szoba, konyha, speiz március Reg. Ferdinand 13. ((3930) 

öltgggyeeep .... elsejére. Str. Amurg 39. ((P7369) BUTOROZOTT szoba kiadó Lej 600 Str LAKÁST KERES 

LEVELEZES SÜRGÖSEN eladó uj, modern konyha- Joan Ursu 8 Grigorescu 94-nél (P7366) 

SZOBA, konyha butorral rendelkező erendezés Str. Márásesti 55. §8923) 

fértfi tel 
LAKÁST keres pontosan fizető 

Középkoru urinő megismerkedne intelli- ÖVARBAN jövedelmező ház azonnal ks se ate ás garzobás la- jes ellátással a Decebal és Traian uccák 

gens, 50-60 év körüli jól szituált uriem- adó. Erdeklődni Demeter János ügyvéd 54 zar elárattal kiadó Cal. 1ea önlyékér, alánlatokat árcius 1 (8844) 

berrel szórakozás céljából. Házasság nincs nél, Str Bratianu 29 Ugyanott több ki- '4s ........ / igére a kiadóhivatalba lek öt 

kizárva. Nem jó egyedül jeligére (8903 ebb külvérosi telek is eladóó (6908) ge ADÓ egy szoba. konyha, speisz, Erte:EGY szoba, konyha, fürdöszeba lakást 
KISEBBE házhely olcsón eladó Mánás- 8es eri igoresc 57-a Érte- azonnalra vagy 1-ere a Regal-bar közelé- 

labunkra uri uj fapiaccal szemben. Ert. Strada fezni legel jelg és d u ltől (8906 ben keresek. C. Traian 11. ajtó 3. 

Hirdetést telvesz Biserica 3. 
(8899) KIADÓ március 1-től elköltözés miatt 6-ig. 

(8901) 
ALLAST KERES 2szobás fürdőszobás komfortos. napos ker EGYSZOBAS, konyhás komfortos lakást 

, 
: 

e18 tes emeletf lakás Str Tebei 2 Grigorescu 
tt chal F. 

GvVa könyvüzlet is ROMÁN, német és magyarul beszélő uti negyed 
(8908) keresek május 1-ére Cal. Marechai Foch. 

dulu No. 16 kisasszony állást keres délelőttre Német gy vagy Cal. Regele Carol II környékén - 

sí*. Memerandu . urileány" jeligére. (8925) EGY szoba, konyha kiadó március 1-ére. [Ajánlatokat vEgyszobás" jeligére kérek a 
MESTERKÖNYVVEL doboz-szabász ál. Str Gelu 34 (8904) kidóhivataiba. t8802 

ADÁS-VETEL lást Keres. Kain Adolt, Str. Tudor Vla. EKSZEREKET, fogakat (akár törött ál- Aimirescu 25 (8909) 
lapotban), gyémánt és brilliáns köveket KÖZÉPKORU, jómodoru, intelligens 
állan adóan veszünk Casa Orologelor Cluj, 15szony, mindenhez értő jó gazdaasszony 

e 
Fiata Mihai Viteazul 11. (Ilisi12 személynél házvezetőnői állást ke- ELADÓ olcsón két szoba, konyha uj ház res. Vidékre is megy Cim: Kovacsné Hu- Str. Zorilor 32. (P7340) edin. Str Clujului 3. (VT 154) NAGY álásztekfan olcson eladó éksze. MILITARFREIER Komis, tátig. in Mo- 
lek, órák, hegedük, férfiruhák és más kü- de Manufaktur und Kurzwaren. 3 Landes- 
nbbző törgyak Megbizásokot elfegad 3sprachen beherrsehenü émilei b ezon aiz Manaeket zrási ingacn erhezsösnd nhi Fes ee zmzmzszmmzen) Mozi ........ 

i 
(V 8900) IAST KAPHAT Ma este A rossz asszony 

A 
JÓLFÖZÖ szakácsnő felvétettek Étte- A 

i ; . 

rem, Str. Closca 23 (8889 Bókay János nagy sikert aratott uj Jszinrekerül. 
ÍPARJOGOSULT fényképesznő allás [vigjátéka, A rosSsz asszony ma este is kaphat. Fényképes referenciákat Meisner Str Masaryk 

(8890 
JÓHÁZBÓL való fiut asztalostanulónak Ferdinand 36. Apostol gyógytár felveszek. Calea Maresal Foch 17. (P7366, mellett. 40 éves aluli specjatral önálló sepe- a ávaoétátelaetaettea Tier- és fourrés főző, aki ily minő- 

t. 
ia háló, rökamié ségben már mármüködött, nagyobb élel 

ELADÓ modern francia háló, rökamié, miszergyárnál állandó alkalmazást nyer- 
fotelek, székek minden elfogadható árert het Fénykepes ajánlatokat referenciákkal 
etr Moldovei 17., asztalosnái (8625) fizetési igény megjelőlésével. eddigi mű- 

ÓRA ALATT villanyondo- 
lálank hullámosan 6 havi 

garancia mellett 150 lejért. 
CGarantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür. Regele Nem hangzatos reklám. hanem 

; 0 100"-os igazság, hogy évek óta nem szerepelt szinházunk műsorán olyan, méreteiben grandiózus, PAZAR KIAÁLLITASU POMPÁS ZENÉJüÜ, ; 
BRILLIÁNS SZÖVEGÜ, 

OROSZ MILI öJt, 
NAGYOPERETT, mint a 

BURGONYA, prima nyári, sárgarózsák ködésének igazolásával „Komoly existen- 
ugyanott vető és disznónak való. Strcia" jeligére a lap kiadóhivatalába inté- 
Dacia 4. (8881) zendők. 

(8800) 4 SZOBAÁBÓL, két konyhaból és menék EGY nő, ki alkalmazásban van: lakan 
; A 

helyiségekből álló ház olcsón eladó. Str. kaphat. Calea Traian 9, ajtó 7 (8928) 

! 

Dragalina 6. (8877) KEPKERETEZŐSEGED felvéteük Un. SZÖVETEKET, téli resztii árukat leszál eum-. Calea Marcchai Foch 3-a r385 htott árakban kiárusitunk. Schindler, str. GYAKORLOTT kisszolgáló nőt kaució- Aventurioasa 16. (Allomáshoz közel.) 8886 val felveszünk. Str N. Jorga 2 (8929 ELADÓ ujonnan épült ház szoba, kony- SZEGENYSŐRSU 45 év körüli egy- 
ha, pince, kamara, gyümölcsös kerttel el- szerü nőt keres magános ur. Cimeke 

Szinpompás kosztümök egész serege, 15 teljesen uj diszlet, fény, 
pompa, remek uj fényhatások, lelkes szinészi munka, jobbnál- 
jobb szerepek teszik a szezon igazán nagy sláserévé HARMAIn IMRE és BUDAY DÉNES 

utazás piatt ntalsen eladő Frtekesni. Nagy Péter, Déj, továbbit. (v T153) 
legujabb operettjét 

Bendinél, tordai vámnál. M ANIKÜRÖS kisa sszonyt, ki házhoz . . ..... .. ; 

HAÁDIÓ hálózati reszletre eladó Látható jönne keresek Cunot a kadóba n Ezernyi meglepetést, szem sujeat gyönybekbetető szépségeket 

ádélbe, egte Cal. Traian 49. (6828) os jeligere (8910 OCSKA ruhákat veszek és eladok Grün- MINDENEST, főzni tudót keresek azon- 
s o N ] A 

feld, Str. Dubálarilor 10 .(B860) nalra Technolux rádió üzletben. P. Mi- , . . ze. 

NÖI télikabát olcsón eladó, Piata Unirii hai Viteazul 40. (8911) Szerdától minden este, vasárnap délután 6-kor is, hétfőn és a kö. 

i1 it em? (P 7144) ELSŐRENDU mogsónőt kercsek ki ha- vetkező napokon is műüsoron van a 

VESZÜNK román, magyar, német hasz za vinné hetenként a ruhát. Str. Flori- 
s o N J A 

nált könyveket. Ujságkioszk, Piata Unirii lor 19. (8912) 
futóbusz állomás) Telefon public: 79-92. Zeictt ho. 

- 1 

tAutóbusz állomás FÜSZEK szakmában jól bevezetett he Kedd fél 9: A rossz asszony. (Ötödször) APITOL MOZGO: Sepio Airicanu 

ké (P 7362)1 1 e h 
.........( yi ügynököt azonnalra felveszünk. Vita- s aa. 

, 

.. rikocsi eladó Str Uzi- ; é 
Szerda fél 9: Sonja. (Harmath imre és Harc Róma és Kartagó, az oókor két 

SERMER sPor tkocsi eladó Str (sazin Men, Str. Memorandului 6. fée Buday Dénes granciózus orosz tárgyu legnagyobb hadvezére Scipio s 

eles 13 t télikabátokat és min chrmx etel cipészsegéd Tevéletik nagyoperettje 15 képben Rendező: Hannibal közötl Rendezte Germine 

CSKA ruhákat, téli atoka 7 intáului 37. 
92 Gróf László Főszereplők: Solymosán Gallone 

denféle ócska aelet nat és eledos, 
Magda, Sándor Stefi, Wojticzki Elyira;, 

bó et ae temső rörrs o 1ér a utlte enei éloka MUNKAS MoOZGO: Szenyációs dvpla n. 

jóka 2 11K . 

1 z sor. I. A vadnyugat harcosai. 17. 

Érdeklődni: Str. Sincai 16. I. 4 ajtó. g Bükkfa öle 70 József, Réthely Ödön, Homm Pál, Te- mas cowboy dráma Főszerepekben 

EL gy álló iróasztal, 2 kerek asz- — - 
zut gaz- tikája. Fő epben: 

al etére 1 tölgyfa iratszek- PIANINŐT, rövid zongorát bérbe kere- dagabb kiállitásu nagyoperettje. Pre- ála eee aee i 

eny fégi fotel váz Str. Gen. Poetas sünk azonnaira Rózsa, Royal drogéria mierbérlet 28.) 
Siily-Simphonie. Szembeton et 

elefen. 25-79. (8927) Kesszájs. (4 Csütörtök fél 9: Sonja. (Rendes bérlét 28)) rnáar leen bál miatt nimcs előadás 

MELY sotélék gyermekkecs oa ELVESZETT egy számolóléc fekete bőr- Péntek fél 9: Somu rsssg a miatt nines e 

ban eladó. Str. Filipescu 2. (8913) tokban. Megtalálója hozza a kiadóba a Ezotnbat a 5: Asszonyok. (Olcsó hely SELECT MOZGÓ: Honfoglalók. Szengás 

FÉRET szabó és más női varrógépek ol- ÉMET nyelve 887 ste 9: dszer. ciós film az első amerikai kivándor- 

csón eladók Calea Traian 51. (8907) NEMET nyelvet biztes sikerrel, akadé. zombat fete, Spnja egyedszet (Ol- lók életéből Eredeti felvételek Észalk 

.... ezi-pre ón el- miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- Vasárnap d. a 
Amerika legszebb vidékeiről Fősze- 

2 drb. excenteres kézi prés olcsó 1 1 
csó helyárakkal) ! 

g ő ősz 

adó. Léber ékszerész, Str. O. losif 1. (8914) né, Str. luliu Maniu 4, II. emelet *ekó Vasárnap d u 6 S0nja. (ötödször,) repekben. Joel Me. Crea, Frances Dee. Vasárnap este 9. Sonja. (Hatodszor) 
; s 

100 lei előleggei Fiavelem ! Metfő fél 6. Scnfa tHetedszer) veh vnetoi almlhassaás nna- 
és heti 50 lej részletfizetésre vásá- Villany és villanynélküli tartós ondolálást 

yárooa mimte. végiz zis a 

reszi 
ültföldi ekkel redukált árban, márkás 

nyörü ren ezéssel, csodás felvételek el. 

rolhat nőt. férfi és gyermekcipőket zerekkel Papp szalon, Calea A ROMÁN DPERA MUSORA: A másik főszerepben: Henry Fondu 
Memorandului 25 Regele Ferdinand 37. Ugyanott hölgyfod- Szerda, február 16 Szimfőnikus hangyer- 

rászathoz alkalmas berendezés eladó. seny 
fDIso Merdo, izadók Az i (I I51) Péntek. február 18 Tannhauser. evek legnagyobb lanje. Főszerepek- 

RCO BARMILYEN cskacipőt olesón és pon-szombat, február 19: Cár és az ács. (Isko- ben: Charles Laughton és Clark Gable 
tosan javitok. Str. Pata No. 45. Az udvar. lat előadás) 

A férjek iskolája. Fősz. Wiliam 
ban. Szász l (8921) Vasárnap. február 20. Országőr Szervezet Powel. - I. Uj világhiradó. Miki 

cipőkereskedelmi vállalatnál. 
- ünnepsége, (Matiné) Maus - Jön. Gróf Monte Cristo. 

Telefon: 18-25. KIADÓ LAKAS Hétfő, február 21 (Oradean) Aida. .. 
HAROM szoba hallos, összkomfortos --- A 

ELADO egy recamier farész, egy kis ki- központi fütéses lakás május l-re kiadó. 
TALAÁLTAK EGY FÜLBEVALOT. 

huzható asztal és egy előszoba fezea Str. Clemenceau 5-c. (P7342) ROYAL MOZGÓ: „Nagy Péter eár Tol- A rendőrsé g bünügyi osztályához beszol 

Pelázs Cal M. Foch 4s 910)I KIADÓ március zére 2 szoba, konyha, stoj világhirü feljegyzéseine nyománi 
a l 

MODERN konyhák olcsón eladók. Str. WC és mellékhelyiségekből álló különbe- készült film. A legjobb orosz sziné- gáltattak egy félpár arany fülbe 

Moldovei 8 Asztalosnál. (8919) járatu villalakás 1600 leiért. Str. Grigo- szekkel a főszerepekben. Előadások valót. Igazolt tulajdonosa jelentkezhetik 

CSALADI kis ház olcsón eladó Chin- rescu 69, bejárat a Moldován-uccáról. kezdete: 3.20, 5.20, 7.20 és 9.30, Sza- 

tauluj-ut 112 (8922) 
(VT 122 mozott jegyelővétel, a bünügyi osztályon, Rusu jegyzőnél. 



R. 1988. Február l6, Szerda. 
Rém kat.: Juliánna. Prot.: Julianna. 
a Pamfi l2r.: 15 Adar. Sus.-Pu- 

VIDEKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
Egész évre 500, félévre 260, negyedévre 

135, egy hónapra és5 lej. 

ÓESTET! 
Nagyné vitatkozik a férjével: 
- Tudd meg, hogy nekem van iga- 

zam - erősködik Nagyné - fogadjunk. 
; o, nem bánom - egyezik bele a 

De mibe fogadjunk? 
-Ha én nyere 
égy uj ruhát. 
- És ha te veszitesz? 

Akkor csak egy uj kalapot kell 

Párisban a Samothra 
kiállitást rendeztek. 

Mennyibe kerül ez a kép?) - k 

ésébe elmerült barátját. ; 
- Nem tudom. De majd meg fogom 
dezni az irodaában. 
- Akkor ugyan mi örömöd telik egy 

1n kép nézésében, amelynek az árát 

ZINRE SziNT 
iró: Miért verekedtél Kolompossal? 

felőlről feléje áradó 

k, akkor veszel nekem 

ce-szalonban kép 

Mennyibe ke ér- 
üi az egyik látogató, az egyik festmény 

tésen bérbe adja a völt ipartestület épü 
letét. A kolozsvári munkakamara 
1215-1938. szám alatt kibocsátott hir- 
detményében az érdekeltek tudomására 
adja, hogy a volt kolozsvári ipartestü- 

let Carolina-tér 5. szám alatt levő épü- 
letét önkéntes árlejtés utján azonnal 
bérbeadja. Azok, akik az épületet bérbe 
venni óhajtják, munkanapokon reggel 
8 órától déli 1 óráig felvilágositást kap- 

sz hatnak a kolozsvári munkakamara tit- 
kári hivatalától, Str. Saguna 14. szám 
alatt, a II. emeleten, A vonatkozó hir- 
detményt Stefan Penes, a munkakama- 

ra időközi bizottságának elnöke és Hos- 
Vasile munkakamarai titkár irták 

alá 
- Köszönetnyilvánitás. Ids dr. 

Gspann Károly halála alkalmából a 
mélyen sujtott család ezuton mond 
őszinte szivvel köszönetet a sok minden 

feléje ó nagy részvétért, 
amellyel az ismerősök és tisztelők a csa 
lád gyászát enyhiteni igyekeztek, va- 
lamint azoknak, akik a temetésen meg- 
jelentek és igy kértek részt a nagy 

A munkakamara önkéntes árlej-] 
tak el egy konstancai asszonytól. Can- 

stantából jelentik; Aram Sejughian 
konstancai lakos ellen feljelentést tett 

Minita Anenian asszony, hogy ellopott 
tőle 40 darab arany fontsterlinget. A 
megtartott házkutatás során az ellopott 
aranyak közül 38 darabot meg is talál- 
tak a férfi lakásán, mig a hiányzól 7 

darabról bevallotta, hogy azokat eladta 

Calfaiani valutaügynöknek. Sejunghiant 
és Calfaianit is a rendőrség letartóz- 
tatta. 

1YEPAn 
ÁRNYÉKÁBAN 

(14) 
- Tesxtilipari szakvizsgák a Schull- 

féle kendőgyárban. A kolozsvári mun- 

kakamara 1204-1938 számu rendeleté- 

vel közhirré teszi, hogy február 23-án 

délután 4 órakor a Schull-féle kendő- 

gyár Str. Salcam 27 szám alatt levő 

üzemében a textilbizottság szakvizsgát 
tart, amelyen a Hopartan Emil munkás 

a kendőszövés mesterségének elsajáti- 

tásáról igazoló vizsgát tesz, Milosan 

Gheorghe pedig a posztószövészet mes- 

terkönyvének elnyerhetése végett tesz 

vI 

Jules és Szeplős egy ideig hallgatagon 

mentek egymás mellett, majd Szeplős 
törte meg a csendet. 

- Hovái akarsz menni? 
- Kimegyünk Vincennesbe. A Du 

pont-villápba... - felelt Jules „előre 

megfontoltan", - Azt hiszem, mégis 

az lesz a legjobb 

iszakvizsgát. o - Azt a régit akarod megcsinálni? 

Egy nagyszabásu országos 
ROMÁNIÁBAN ITT KER 

den idők leggrandiózusabb 
feljegyzéseinek nyomán 

premier a ROYAL slágermozgóban! 
ÜL ELŐSZÖR BEMUTATÁSRA! Min- 
filmalkotása. A. TOLSTOI világhírü 

ddagu Séter cúár 
OOroszország 1869-ben. A barbár Oroszország felszábaditója, Nagy 

éter cár csodás alakja elevenedik meg. Egy ember, aki felszaba- 

ditotta az országot a ránehezedő terhek alól. Főszerepben 

jjobb orosz szinészek. Előtte Jurnal. Számozott jegyelővétel 

fon 3705. Előadások 3,20, 5.20, 7.20 és 9.30. 

. Tele- 

suLYoOsS MUNKAÁSSZERENCSÉT 

LENSÉG NAGYBÁNYÁN. A Nagy: 
bánya határában levő szentjánospataki 

kőbányában dinamitrobbantás közben 
az idő előtt robbant töltény sulyos 

munkásszerencsétlenséget okozott. Stec- 

kai Antal munkást a robbanás ereje 

igány: Ő befeketitett, hogy ázs ár- 
m piros lett a ségyentül, hát én kikre 
tem, hogy csala ügy zeldült bele 

hé 12-én reggeltől 18-én reggelig a kö- 
Vétkező gyégyszertárak teljesitenek éj- 
e 0 : EFortuna, Unirii-tér; 

Hygea gyógytár, Mihai Viteazul-tér; 
Victorla győgyszertár utóda, Regele Fer 
dinand-ut; Sotropa Emil, Stefan cel 

resti időjáráskutató-intézet jelentése: 
kissé derült év, fokozódó szél és hideg 

helyen havazások. 
vVigyázzon! Bőrt és talpat legtartó- 
sabb minőségben Kozák István bőrüzle- 
tében vásárolhat Cluj, Piata Mihai Vi- 
a . Olcsó napi árak! Bőrkabát- 

BPénzt takarit meg, ha bucurestii pe- 
res ügyeiben ottani jogtanácsosunkat biz- 
za meg és mindennemü bucurestii ügyé- 
vel megbizottunkhoz fordul. Felbélyeg- 
zett válaszboriték alapján azonnal intéz- 
kednek. Cim: Administratia 
Bucuresti, II. Str. Basarabia 23. 

TUDJA azt már néger, árja 
A Tisch ruhának nincsen párja. 

Sisch Miklós 
fférfiszabó, Str. I. Maniu No. 6. 

A „„Magyar Népegészségügyi Szem 
le" ezévi február 15-iki számának tar- 
talma a következő: Dr. Vitéz István: 
A helyes táplálkozásról. Dr. Zemplényi 

Ukgyeletes gyógyszertárak. Folyó 

met folytatva ötmillió erejéig kár 

„Jóestét! 

megölte, mig Feldman Lajos nevü társa 

életveszélyes, mig Luputi bányatulj- 
donos pedig sulyos sérüléseket szenve- 
dett. A vizsgálat megindult. 
- ÖTMILLIÓ LEJJEL KÁROSITOT- 

TA MEG A NEMZETI BANKOT EGY 

VALUTAÜGYNÖK. Mint Bukarestből 
jelentik, Oorescu fővárosi vizsgálóbirc 

eljárást inditott egy Avram Berg nevü 

esvén ellen, aki tiltott valutkereskedel- 
osi- 

totta meg a Nemzeti Bankot. s 
- MEG MINDIG TOMBOL A VI- 
HAR ANGLIÁBAN. Mint Londonból 

közlik, a nagy orkán egész Anglia fölétt 
még mindig tombol. A hóvihar puszti- 
tásai rengeteg kárt okoztak. A La Man- 
che-csatornában szinte minden hajófor- 
galom megszünt. 
- AMERIKA SZIGORUAN ELLEN. 

ÖRZI A TERMELÉST. A washingtoni 
szenátus 56 szavazattal /1 ellenében el- 
fogadta azt a törvényjavaslatot, amely 
kötelezővé teszi a buza, tengeri, rizs, 

dohány stb. termelés állami ellenőrzé- 
sét. 
- NAGY HÖVIHAROK BUKOVI- 

NÁBAN. Csernovic városában tegnap 
egész napon keresztül hatalmas hóvihar 
dult. A nagy havazás folytán az uccákat 
20 centiméteres hóréteg boritja. Egész 
Bukovinában hóviharok tombolnak. 

ben is. 

MEGHALT BAYER FÜLÖP MA- 
ROSVÁSÁRHELYI LUTERÁNUS LEL- 
KÉSZ, Mint Marosvásárhelyről közlik: 
Bayer Fülöp luteránus lelkész, aki 30 
éve itt állomásozott, t ! 
betegség után 67 éves korában meghalt. 
A széleskörü egyházi és társadalmi te- 

ma, kedden fog itt végbemenni. 

NYOMORA MIATT ÖNGYILKŐS 
LETT EGY BUKARESTI ORVOS. Bű- 

karesti hiradás szerint, dr. Kohn Aron 

34 éves fővárosi orvost Cal. Mosilor 

215. számu lakásán tegnap megmérgez- 

ve, holtan találták meg Hátrahagyott 
bucsuléevelei szerint nagy nyomora 
miatt követte el öngyilkosságát. 

NINCSENEK ZAVARGÁSOK 
ABESSZINIÁBAN Rómából közli a 

Stefani-ügynökség: Hivatalosan megcá- 

folják azt a Reuter által terjesztett hirt, 

hosv Addisz-Abebából csapatokat kül- 

állitólag ott kitört zendülés leverésére 

Ez a hir teljesen alaptalan. 

SsULYOS SZERENCSÉTLENSÉG 

A KOÖBÁNYÁBAN. Budapestről közlik: 

történt, amely 30 munkást betemetett. 

sekkel ] 
alól A többiek sorsáért erősen aggód- 

nak. 
- MENESZTETTÉK 

LEGFÖBB REPÜLÉSI FŐNÖKÉT 

parancsnokát, 

Hasonlóképpen a Dambovita-völgyé- 

TRA Atkalomi 
Szenzációsan érdekfeszitő történelmi és társadalmi reg

ények: 

bornok lett. 

tegnap hosszabb 

vékenységet kifejtő lelkész temetése 

döttek volna Gojam-tartományba egy 

Az atmahegyi kőbányában földomlás 

Eddig 5 munkást életveszélyes sérülé- 

huztak ki a rájuk omlott föld 

A SZOVJET 

Moszkvából jelentik: Vgacov Alkansist, 

a szovjet legfőbb katonai repülésügyi 

amint azt az Invesztija 

cimü lap hiradása is megerősiti, állásá- 

Dból menesztették Utódja Liktionov tá- 

- Miért régi? Két hónappal ezelőtt 

volt soron... Hogy közbe be kellett sé- 

tálnom, az nem változtat a dolgokon... 

A tipp akkor remek volt.. 

- igen... Generál-tipp, Minden este 

jó... Ha azóta nem változott a helyzet. 

Nem hinnem... - felelt Jules 

Az ilyen villákban rendszerint egész 

nyáron egyformán zajlik az élet. A 

gazda bemegy kocsijával a városba, 

őnagysága a tenger mellett nyaral a 

nevelőnő ellóég a szomszéd villa portásá 

hoz keresztrejtvényt fejteni, a kertésze 

házmester külön lakik a park hátsó ré- 

szében. . Minden klappol. 
- És ha mégis jön valami váratlan 

komplikáció, akkor sem lehet baj .. 

Mert ott vagy te! - fejezte be a 

mondtatot Juless - Ez valóban remek 

ötlet tőled, az a rendőr egyenruhal. 

Ha kiüt a tüz, akkor sincs báj... 

De én a helyedben mégis bemen- 

nék előbb egy fodrászhoz és befestet- 

ném szénfekete fürtjeimet szőkére 

A bajuszoddal együtt.. Mert.. 

Ne indokold! - szól Jules. - Na- 

gyon életképes az ideád.. Két óra 

negyvenkor indul a vonatom Marseil- 

lebe És jó lenne, ha az álruhához meg- 

szőkülnéek Add csak ide a tárcád... 

Szeplős átadta Julesnek a tárcáját, 

amit Jules a közös vagyon természetes 

ségével vágott zsebre. 

Kiértek a Boisból és Jules kutató sze- 

mekkel söpörte végig az uccákat Az 

egvik fodrászüzlet felé irányitotta lép- 

teit, Szeplős pedig beült a szomszédos 

kis korcsmába, egy pohár szódás borra. 

Esv órával később megjelent Jules az 

asztalnál és Szeplős alis ismert barát- 

jára 
-Nagyszerü pajtás, - mondta ör- 

vendezve - Sohasem hittem volna, 

hogv egy embert ennyire megváltoztat- 

hasson a hajszine... 

Most nem erről van szó - hári 

totta el Jules az elismerést. - Vannak 

nálad megfelelő iratok? Valamivel még 

is csak igazolnom kell magam, ha be 

akarok szállni a hajóra... 
- Tehát komolyan elutazol? 

- Nem, csak viccből, - mordult fel 

dühösen Jules, - azt hiszed olyan na- 

gyon szeretem a párisi aszfaltot? 

= Na jó, azért ne haragudj pajtás 

Azt hittem, csak az öcsédnek mond. 

tad... 
- Sok a felesleges duma. 

irataid? 

Vannak 

rendiivül lcszálittott árakban 
Fazekas Sándor: Rózsa Sándor, az alföldi haramia 8 köte

tben, 2584 oldal. 

Régi ár 480, Most Lei 56. Fazekas Sándor: Bogár Imre, az erdők ki
rálya 

A kötetben, 1179 oldal. Régi ár232. Most Lei 28. Temessy György
: Ármány 

és szerelem 4 kötetben 1340 oldal. Régi ár 268. Most Lei 28. Castellani: 

Rinaldó Rinaldini, a sziklák fejedelme, 8 kötetben, 2618 oldal. Régi
 ár 484 

Most Lei 56. Brühl: A grófi katély titka vagy két hüséges sziv kálvá- 

riája, 5 kötetben, 1580 oldal. Régi ár 276 Most Lei 35 Falk Viktor: Varsó 

- Nálam épben nincs, hanem tudok 

szerezni. Igaz, hogy most már megvál- 

tozott a személyleirásod, de azért fog 

menni. 
- Mennyi idő kell hozzá? 
- Egy óra, legfeljebb másfél óra alatt 

megszerzem. 

Z Annyi időnk még van a mókáig... 

Imre: A szivbajokról. Dr. Orient Gyu- 
la: A falusi háztartásban előforduló, 
mérgező anyagok. Imre Sándor: Ho- 
gyan javitsa a gazda a tej minőségét? 
Kicsinyeink ujjszopogatása. Vasárnapi 
i a: Dr. Schmidt Béla: Ami a ház- 

és beteg ápolásra felhasználha. 
tóKisebb közlemények: Öregek khóhéra 8 kötetben, 2520 oldai. Régi ár 488 Most Lei 56. Sólyom László: 2 

száma Európában. A nők hosszabb éle- Bobbri jóska, az uri haramia, 7 kötetben 2096 oldal Régi ár 420. Most De aztán nehogy valami zsebtolvájtól 
hozzál lopott iratokat, amiket köröz a 

rendőrség... Egyszer már megjártam 

olyannal... 

- Ugyan kérlek... Hova gondolsz?.. 
Egyenesen az okmány-gyárból hozom. 
Igaz, hogy most nem tudom kitizetni, 
de nekem ideadják hozomra is. 

Lei 49. Temesy György: Czinka Panna. a fejedelem csalogánya, 6 kötet- 

ben,1752 oldal. Régi ár 320. Most L 42 Falk Viktor. Szerele
m és szenve- 

dély, vagy szerelem a bitófa alatt, 6 kötetben, 1960 oldal. Régi ár 360 

Most Lei 42. Brühl: Gályarab, vagy a velencei véres éj, 6
 kötetben, 1960 

oldal. Régi ár 360. Most Lei 42 Temesy György A véres trón, vagy 

egy király leány kedvesei, 12 kötetben, 2280 oldal. Régi ár 120. Mos
t Lei 

] 48. Vidékre kötetenként 2 lej portó a pénz előzetes beküldése mellett 

tüek, mint a férfiak. Iskolásgyermekek 
zsgálata Romániában. Fertőtlenites 

forró vasalóval. A rizs. A rossz fogkefe 
veszedelme. A valószinü élettartam 

ujabb alakulása. A szövetkezeti mozga- 
jom és a társadalom. Könyvszemle. 
Megrendelhető Tg.-Mures. Eminescu 4 

vagy Sít.-Gheorghe 20. Ára egy évre 

120 lej. 

szállitjuk. Megrendelhető „Cultura" hirlapiroda Cluj, Sír. Me
morandului 

4 szám. Utánvéttel nem szállitunk. (Folytatása következik. 
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Szidoruan bélyeskötelesek a Kincstári és jövedék Dpénztári birságok ellen benuujtott ieleöbezésék 
(BUCURESTI.) A pénzügyminiszté- rium körrendeletet intézett az összes illetékes pénzügyi hatóságokhoz, ame- lyeknek figyelmét felhivta a bélyegtör- vény 19. szakasza alkalmazásának szi- goru ellenőrzésére, Az emlitett szakasz a kincstári kihágási birságok és az ál- lami jövedékpénztár birságai ellen be- nyujtott felebbezésekre 264 lejes bé- g alkalmazását teszi kötelezővé. A "zügyminiszter nyomatékosan felhiv ja a pénzügyi hatóságokat és az érde- kelt adófizetők figyelmét a törvény vo- natkozó szakaszának pontos betartásá- ra annál is inkább, mert a kirótt bir- ságok ellen benyujtott felebbezéseket érdemi tárgyalás nélkül hivatalból el- utasitják, ha a felebbezésre nem ragasz tották reá a 264 lejes bélyeget. e 

e... 

A köztiszíviselők és nyug- dilasok a szokásos ldőben 
kapják mes lebruár havi 

iletményeiket 
(BUCURESTI.) Cancicov pénzügymi. 

niszter rendeletére a minisztériumban 
megkezdik a feburári köztisztviselői 
fizetések és nyugdijak kiutalására vo- 
natkozó előmunkálatokat. A vonatkozó 
rendeletet a napokban terjesztik az 
uralkodó elé aláirás végett és ennek 
megtörténte után a szokásos időben 
megkezdik a februári köztisztviselői 
fizetések és nyugdijak folyósitását. 

Hozak köze rehani a teher- 
vonat: két nhalott, nyolc sebesült 
(BERLIN.) Sulyos vasuti szerencsét- 

lenség történt Németországban. A Maj- 
na melletti Lohr község közelében 
egy sulyos szállitmánnyal megra- 
kott tehervonat mozdonyának fék- 
berendezése felmondta a szolgálatot. 
A pályatest egyik kanyarulatában a 

szerelvény, amely szörnyü sebessséggel 
rohant le a lejtős pályán, 

kiugrott a sinekből és berohant a 
közeli faluba. Egy házat, szénás- 
pajtát és kisebb majorsági épületet 
a szó szoros értelmében földig le- 

rombolt 
és csak akkor állott meg, amikor már 
teljesen elboritották a lerombolt házak 
romjai. 

Két halottja és nyolc sulyos sebe- 
; sültje van 

ennek a különös vasuti katasztrófának 

Városunkban tartóztatták 
le a veszedelmes templom- 

betörőt 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Érdekes ügy 

foglalkoztatta most a IV. kerületi rend- 
őrséget. A muguri csendőrség irásbeli 
megkeresést intézett a helybeli rendőr- 
seghez. amelyben kérte, hogy sürgősen 
nyomozzák ki Roba Gavrilla falubeli 
csavargó kolozsvári tartózkodási he- 
iyét, mert tudomásuk szerint nevezett 
városunkban tartózkodik. Robát azután 
tartóztassák le, mert a csendőrség meg- 
állapitása szerint az elmult hetek során 
Mugur környékén három vakmerő falu- 
si templombetörést követett el. A csend 
őrségi átirat alapján Kolozsváron meg- 
indult a tüzetes nyomozás és a IV. ke- 
rületi rendőrség embereinek sikerült 
az éjszaka folyamán Robát éppen akkor 
lefülelnie, amikor a Rudeanu-ucca 
egyik házában betörésre készült. A vizs 
gálat során megállapitották, hogy a ve- 
szedelmes csavargó a Dragalina-uccai 

éjjeli lepujokban tanyázott ittléte alatt. 
Kihallgatása még folyamatban van, 
ugyanakkor pedig azonnal értesitették 
a muguri csendőrséget letartóztatásáról, 
hogy hazaszállitása iránt intézkedjék a 
további helyszini nyomozás lefolytatá- 
sára. 

ét 
jopás förténi 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Vakmerő és szenzációs lopások történtek városunk- ban az elmult napokban két gyárban is. Tegnap délelőtt az Iris-porcellángyár igazgatósága irásbeli feljelentést inté- zett a rendőrkveszturához, 

közli, hogy a gyár készletét ismeretlen tettes nap-nap után dézsmálja. A beve- zetett széleskörü nyomozás során a rendőrség közegeinek sikerült leleplezniök a főteitest az egyik 
bentlakó tisztviselő diák fiának személyében, akit azonnal őrizetbe vettek és megkezdték kihallgatá- 

sát. 
Vallatása során a kis megtévedt diák töredelmes vallomást tett. Elmondotta, hogy 
több iskolatársa kereste fel a laká- sán néhány alkalommal, amikor is 
megtekintették barátaival a gyár egyes termeit. Végül pedig mindig egy-egy értékes porcellánkészlettel 

ajándékozta meg barátait. 
Összesen 18 barátjának adott különféle 

(BUCURESTI.) A Capitala hiradása szerint . 
a 10.955 sz. miniszteri rendelkezés 
értelmében a feloszlatott kereske- 
delmi és iparkamarai időközi taná- 
csok helyét háromtagu Bizottságok. 

fogják elfoglalni. , 

E bizottságok tagjai lesznek a Nemzeti 
Bankok területileg illetékes fiókigazga- 
tói, egy gimnáziumi, liceumi vagy ke- 
réskedelmi iskolai igazgató, továbbá az 
illetékes kereskedelmi és iparkamara 
titkára. Ez a bizottság további intézke- 
désig aztán vezetni fogja az iparkamara 
rák összes ügyeit. 

nagyobbszabása ovári 

amelyben 

MHáromtasu bizottságok fogják tvenni a feloszlatott iparkamarai tanácsok munkakörét 

hallgatáson jelent meg Vaida Sándor 

... 

értékes tárgyakat hol ajándékképpen, 
hol pedig pénzértttit 
A nagyszabásu házilopás ügyében 
most folyik a „büntársak" kihall- 

gatása, 
ugy, hogy emiatt az ügyeletes rendőr- 
tiszt irodája ugy fest, mint egy iskola, 
vagy mint egy eleven porcellánkeres- 
kedés. A detektivek pedig egyre szállit- 
ják be a rendőrségre a bünjeleket 
Nincs kizárva, hogy az ügy még további 
erdekes meglepetésekkel fog szolgálni 
A másik lopás szinhelue a Junász- 
féle vasgyár volt Ismeretlen tette- 
sek ugyanis behatoltak a telep 
egyik helyiségébe, ahonnan 667 

vasöntvény-formát loptak el. 
Tegnap este azután 

a rendőrség emberei elfogták a vak 
merő tolvajokat, névszerint Kacsó 
Márton Chintaului-uton, illetve 
Szilágyi János Irisztelepen lakó 

VI évfolyam. 1233 
Ausztria között ujabi el matolt, teljesen elsimuljo 
Eden európai kör. (LONDON) Az Echange Te hiradása szerint len tervk hogy európai körutra lül 

orán ellátogat Törökországba is, ahol személyesen fog találkozni Kemal At- tatürk török államfővel A hiradást 

Alengyel lapok 
kedését ilyen értelemben 

európai körutra ké 

Eden tervbe 
indul nek 

hivatalos részről még nem erősi- tették meg 
Mi van Sztalin nyilt levele mögött? (VARSÓ) Sztalin nyilt levele, ame- lyet Ivancv ifju kommunista vezérhez illetve tulajdonképpen az orosz köz- véleményhez intézett; általános feltü- rsét kelt. Sztalin nyilt levelében han- goztatja, hogy. 

kormányzási 
része megvalósult és most sor ke- rülhet a szociális 
tervek keresztülvitelére Beavatot- tak szerint ez azt 
szovjet szakit a litvinovi politiká- val és visszatér a 

programjának első 

világforradalmi 

jelenti, hogy a 

trotzkiji állás- 
ponthoz. 
Sztalin legujabb tény- 

is fejtegetik. 
rfovottmultu férfiakat. 

lA két tolvaj kihaligtása még folyamat- 
ban van 

Ugyancsak a Capitala jelenti, hogy Julian Peter Bukarest megbizott főpol- gármestere tegnap hosszabb munkaki- 

Az 

államminiszter előtt. 
Végül a Capitala közli azt a hiradást is, hogy . 
Voicu Nitescu munkaügyi minisz- ter rendeletérte a minisztérium ke- 

belében kérvény beiktatási hivatalt 

tokrata an 
ben határozta el magát etre a borzal- mas cselekményre. ndre 
unokatestvére volt a 
leleplezésével kapcsolatosan olyan nagy szerepet játszott és 
di Borgo hercegnek. 
vyvvvvvvvvvvveνv 

Dorzalmas vériürdőt ren- 
dezeti éeu olasz érői 

(BUENOS-AYRES ) Pozzo di Borgo olasz gróf Santafé városában bbor: 
vérfürdőt renlezett. 
leségét és leányát, majd életveszélyesen megsebesitette szolgálóját és egyik uno- katestvérét. Végül pec 

A gról megölte fe- 

pedig öngyiikos lett eddigi feltevések szerint pz arisz- 
yagi összeomlás következté 

A rémdráma hőse 
csuklyás szervezet 

Párisban élő Fozzo 

Az uj intézmény létesitése lehetővé teszi, hovv a munkaidő alatt az ügyfe- lek semmiféleképpen ne zavarhassák a minisztériumi tisztviselőket. 
seeezee a 

(BECS,) A világsajtó még mindig hosz 
szasan foglalkozik Hitler és Schuschnigg 
berchtesgadeni találkozójával. A bécsi 
lapok ugy tudják, hogy a találkozó so- 
rán több német személyiség is részt vett 
a megbeszéléseken. Igy : 

jelen volt Ribbentrop német kül- 
üdgyminiszter, Keitel hadsereg fő- 
parancsnok, von Reichenau tábor- 
nok, valamint a német birodalmi 

sajtófőnök. 
A Tribuna cimü római lap tiltakozik 
egyes külföldi lapokban megjelent és a 
találkozásokkal kapcsolatos rosszindu- 
latu beállitás ellen. Egyébként a lap 
ugv tudja, hogy az osztrák kormány a 
tárgvalásokról 

hivatalos közleményt küldött Ró- 
mába és Budapestre. 

A bécsi lapok ugy tudják, hogy 
az osztrák kormány átszervezése 

küszöbön áll. 
Schuschnigg kancellár közelebbről be- 
vonja kormányába a nemzeti tábor több 
tagját. 

Teljes kibékülés lehetősége 
(BEÉCS,) Schuschnigg kancellár amió- 

ta Berchtesgadenből visszaérkezett, 
szinte szakadatlanul folytatja a tanács 
kozásait. Tegnap Ender volt kancellár- 
ral, a jelenlegi osztrák alkotmány meg- 
alkotójával, később pedig Schmitz bécsi 

jának egyik vezetőjével tanácskozott 
Majd Papen bécsi német követ is meg- 
jelent a kancellárnál. Beavatottak sze- 
rint szó van arról, hogy 

teljes politikai kibékülést hoznak 

! 
létre az ausztriai nemzeti szocialis- 
ta ellenzékkel, amelynek képviselő- 

jét bekapcsolják a kormánybe 

Atszervezik az osztrák kormányt 
A Stitler-Schuschniga találkozó várható következ- ményei - IMoszkua állitólag visszatér 

a Srotzkij-i taktikához 

Ribbentropp megbizatása arra szólana, 

polgármesterrel, a katolikusok csoport- 

Másfelől megnyugtató hatást gyakorolt 

Kikapott a : 
lektől Prágában. Prágából jelentik: A jégkorong világbajnokság előmérkőzései 

magyar csapat a lengye- 

során a késő estéli órákban j átszották 

len 

A Neues Wiener Tagblatt és a Neuer Wochenblatt szerint valószinüleg Sess- Inguart államtanácsosról van szó, akit már a multban is emlegettek belügymi- niszterjelölt gyanánt. 
Valószinünek látszik, hogy a kor- mányátszervezés még a hét folya- 

mán megtörténik, hogy illetékes osztrák körök, még Hit- ler tervezett vasárnapi beszédének el- mondása előtt teljesen kész helyzete:i teremtsenek ebben a kérdésben 
Egy ügyes taktikai fogás A párisi sajtó a találkozóval kapcso- latban továbbra is fentartja azt a hiradását, hogy 

Ribbentropp közelebbről Rómába utazik, hogy a Ducet közelebbről is tájékoztassa a berchtesgadeni 
megbeszélésekről. 

tek 

hogy a találkozó körül a külföldi saj- tóban támadt mindenféle hiresztelések kel szemben teljes megnyugtató közlé- seket tegyen Róma számára Római je- 
lentés szerint, 

a berchtesgadeni találkozó a Ber- 
lin-Róma tengely kérdésében ujabb 
fázist jelent és annak további kö- 

vetkezményei várhatók. 
A világsajtó megállapitása szerint kü- lönben ez a találkozó a Harmadik Bi- 

ügyes taktikai 

ria 

rodalom részéről igen 
fogás volt, amennyiben 
gyorsan elterelte a figyelmet a február 4-iki németországi átszer- 
vezésekkel kapcsolatos események- 

ről. 

abban a tekintetben, hogy az az ujabb gyanakvás, amely Németország és 

- A zágrábbi érsek élesen szembe- fordult a konkordátum-tervekkel. zág- rábi hiradás szerint, 
zágrábi érsek igen éle. hangu nyilatko- zatot tett, amelyben 
ban szembefordult minden, J ugoszlávia és a Vatikán között kötendő konkordá- tum tervével. 

- Kinyomozták a 
mőgyilkosságban 
dapestről jelentik, hogy a rendőrség a nyomozás során megállápitotta, ho 
a most kipattant yilkossá ügyében szereplő nő valódi neve ne Fehér Ilona, hanem Fekete Mária, aki 
a Hársfa uccában lakott. Fekete Má- 

tünt lakásáról és ezért rádió-körözés! 
adtak ki ellene. A már letartóztatásban 
levő dr. Schwartz 
Pálné ellen tovább 

A diákok megzava 
sondolkozók antwerpeni 
adását. Antwerpenből jei 

badgondolkozók társaság 
házi előadást akartak tártan , 
fias és vallásos érzel lüek tagjai érte- 
sülve a dologról, a szinhá 
megzavarták, ugy, hogy a 
tása lehetetlenné vált, 

le a lengyel-magyar meccset, amelye a lengyelek 
Előzőleg az Amerika-Németország mér. kőzésen az amerikaiak kemény küzde- 

3:0 arányban nyertek meg 

után 1.0 arányban győztek. 

Stepinak Alajos 

eghatározottab- 

v 

- Betörés gyanujával őrizetbe vet- két hel-beli fiatalembert. A rend- őrség bünügyi osztálya őrizetbe vette Berki Dezső és Hegyesi Béla helybeli fa ajembereket, akiket az a gyanu ter. 
el, 

ban 
ahonnan nagyobb mennyiségü értékes gépalkatreszt vittek el. 
més folyamatban van, 

hogy betörtek a Regel Carol-uccá- 
levő Rosenthal-féle vasüzletbe, 

Kihallgatásuk 

budapesti csecse- 
szereplőt anyát. Bu- 

csecsemőgyilkosság 
ü 

azonban közben nyomtalanul el- 
ó-körözést 

Zoltán és Baricza 
folyik az eljárás. 

tegnap szin 
ni A haza- 

ázi előadást 
nnak megtar- 

Nyematott a laptulajdones: MAYER ANTAL nyomdájának körlorgóján. Clul-Kolozsvár. BUN DE IMPRIMAT 
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